

bkk. 2. / folytatja...25. folyt./nj

a határozat-tervezet véglegesítéséhez nagy segítséget adott a kongresszusi beszámoló szövege is. igazolódt a központi bizottságnak az az elképzelése, hogy az irányelvek vitája alapján már a kongresszus előtt határozat-tervezetet adhattunk a küldött elvtársak kezébe.

az előadó ezután kitért a szerkesztő bizottságban folyt viták alkotó jellegére, majd így folytatta:

néhány hozzászóló, a határozat-tervezet mondanivalójával teljes egyetértésben, egyes kérdések részletezőbb kifejtését igényelte. így egyebek mellett javasolták, hogy a kongresszus fogalmazza meg: az egészségügy és szociálpolitika fejlesztési koncepcióját; a tudományos területek és a művészeti területek állami irányításának rendszerével kapcsolatos állásfoglalását. a szerkesztő bizottság mindezeket kivétel nélkül fontosnak tartja.

úgy véli, a határozat-tervezet tartalmazza a párt ezzel kapcsolatos fő mondanivalóját. ennél többre a kongresszus jelenleg felelősen nem vállalkozhat. azt javasolja a bizottság: a kongresszus ajánlja az új központi bizottságnak és testületeknek, az állami területeken dolgozó kommunistáknak, hogy a következő években kiemelten foglalkozzanak az említett témákkal.

az előadó a továbbiakban megemlített néhány olyan rész-kérdést, amely a bizottság szerint nem igényel kongresszusi állásfoglalást.

vfigyelembe véve a küldött elvtársak idevágó észrevételeit és a nemzetközi helyzetnek a határozat-tervezet elkészítése óta bekövetkezett fejleményeit, a szerkesztő bizottság kiegészítette a határozat-tervezet chilére vonatkozó pontját. ebben hangsúlyosabban követeli a fasiszta terror elítélését, a hosszabb ideje embertelen körülmények között fogságban tartott chilei hazafiak, a chilei kommunista párt főtitkárának, harcostársunknak, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő egyéniségének, corvalan elvtársnak a szabadonbocsátását.

/folyt.köv./

17.55 nj

Belföldi hírek

bb 1. befejeződött a budapesti pályaudvarok ,, fürdetése,,

i kf/pf-ju hgy

1975. március 22.

végzett a nagytakarítással a fővárosi pályaudvarokon a MÁV budapesti igazgatóságának központi épületgondozó- és karbantartó csoportja.

a korszerű gépekkel felszerelt különleges takarító alakulat a három nagy fővárosi pályaudvart, a keletit, a nyugatit, a délit tetőtől-talpig ,, megfürdette,, csaknem 43000 négyzetméter fal- és üvegterületről többmázsányi kormot, port mosott le, 50 atmoszféra nyomással dolgozó hidraulikus berendezéssel. a nagyteljesítményű mosógéppel, a 22 méter magasra ,, ágaskodó,, teleszkopos állvánnyal például a déli pályaudvar 8000 négyzetméternyi üvegfelületet 2 nap alatt tisztították meg. a nagyteljesítményű seprő-, suroló gépekkel, az utascarnokokból, a járdákról, a szigetperonokról takarították el a tél sáros, kormos maradványait. a brigád a következő hetekben vidéken folytatja munkáját. hatvan, székesfehérvár, majd a dunakanyar és a velence-tavi állomások kerülnek sorra.

most a MÁV kőbányai kertészete, a cs/nokokokat, a várótermekeket virágosítja. a következő napokban 600-700 cserepes növényt helyeznek el, s 40 nagyméretű műkövázat ültetnek be a kertészek a három pályaudvaron. /mti/

--

bb 2. kiemelkedő munkaverseny eredmények a tanácsi iparban

i ol/of-ju hgy

1975. március 22.

számottevően megnövekedett termelés, új gyártmányok egész sora, javuló exportképesség - ezekben foglalhatók össze a tanácsi ipar kongresszusi munkaversenyének legfőbb eredményei. a mennyiségi követelmények teljesítése mellett nem kevésbé figyelemreméltó a minőségjavítás terén elért sikerek. országos hirt szerzett a „munkád mellé add a neved!”, „mozgalom, amely a fővárosi patyolat vállalat”, „fáklya”, „szocialista brigádja” kezdeményezett. egyre több vállalatnál térnek át a „dh”, munkarendszere. ennek érdekében - egyebek mellett - a fővárosi finommechanikai, a fővárosi gázkészülékgyártó és a fővárosi vegyipari javító vállalatnál is egész sor műszaki, szervezési, oktatási intézkedést tettek.

a verseny eredményeként tovább fejlődtek az ipari és a kommunális szolgáltatások is. a fővárosi fürdőigazgatóság határidőre helyezte üzembe új gyógyfürdőjét újpesten. tovább javultak a munka- és szociális körülmények is. a munkaverseny lendületében felgyorsult ütemben számoltak fel több pincemunkahelyet és biztosítottak kulturált munkafeltételeket, többségükben nődolgozók számára. üzembe helyezték a fővárosi köztisztasági hivatal korszerű, 138 személyes munkásszállóját, és ugyancsak határidőre készült el a fővárosi kéményseprő vállalat új központi üzeme és 70 személyes munkásszállása, valamint a XI. kerületi ikv központi műhelye is. /mti/

-.-

bb 3. a cooptourist gazdag turista-programja

i kg/gné-ju hgy

1975. március 22.

a turisták érdeklődése megnőtt az idegenforgalmi irodák programjai iránt. a cooptourist, a szövetkezetek utazási irodája - a felszabadulás 30. évfordulója alkalmából gazdag belvárosi program-sorozatot állított össze. a két-három napos utakon résztvevő csoportokat a jelentősebb új létesítményekhez kelauzolják el az idegenvezetők. e hét végén például három békés megyei csoport érkezik budapestre - többségükben termelőszövetkezeti tagok - megtekintik a metro legújabb szakaszát, az új lakótelepeket, s ellátogatnak a szovjet kultúra és tudomány házába is. a bajkál étteremben hangulatos vacsorán vesznek részt, speciális orosz ételekkel. az utóbbi hónapokban összesen 35 csoport vesz részt különböző megyékből ezen a budapesti hétvégi kiránduláson.

/ folyt. köv. /

- 2 -

bb 3. / a cooptourist ... 1. folyt./-ju

május 9-től 11-ig a győzelem napjának megünneplésére szombathelyen szervez a cooptourist gazdag kulturális programot, s ez alkalomból a szovjet hősök emlékművét is megkoszorúzzák a környező megyékből ideérkező szövetkezeti tagok. az iroda arra törekszik, hogy az elmúlt évi 60 ezer turistával szemben idén már 100 ezer szövetkezeti tagot utaztasson az országban. ezért tavaszi és nyári turista utjait úgy állította össze, hogy a még kevésbé látogatott, kialakulóban lévő idegenforgalmi központokat is érintsék, például kiskörét, vagy beregfürdőt.

husvétkor a cooptourist többek között egerbe, a bükk-fennsíkra és sopronba szervez csoportos látogatásokat. /mti/

-.-

bb 4. három évtized - 30 grafika

i -ró/kné-ju hgy

1975. március 22.

Lengyel Lajos kossuth-díjas könyvművész tervezte a 3 évtized - 30 grafika című grafikai mappát, amelyet a képzőművészeti alap kiadóvállata felszabadulásunk 30. évfordulójára jelentetett meg. a négy nyelven olvasható előszó solymár istván munkája. a szerző csak sokszorosított grafikákat válogatott a magyar nemzeti galéria gyűjteményében lévő művekből.

az általa kiválasztott lapok 3 grafikus - nemzedéket képviselnek. közülük a legidősebbek már érett művészként élték át nagy történelmi sorsfordulókat: közéjük tartozik többek között szabó vladimir, hincz gyula és borsos miklós. a második, a mai középnemzedék munkáin nyomot hagynak korunk kitágult világlképéhez tartozó egyetemes kérdések. e generáció világlátását tükrözi például csohány kálmán, kondor béla és würtz ádám. a fiatalokat többek között sziráki endrét, mauer dórát, vagy gyulai liviuszt - az új utak keresése foglalkoztatja. grafikáik tanúsága szerint a nagyvilág művészileg még fel nem dolgozott hatásaira fogékonyak, s leginkább az önmaguk által felkutatott dokumentumokra építenek. /mti/

-.-

- 3 -

bb. 5. „alkotó ifjúság,, műszeripari kiállítás

i ol/il hgy

1975. március 21.

kilenc műszeripari szövetkezet „alkotó ifjúság,, címmel mutatja be március 25 és április 8 között a műszeripari szövetkezetek együttműködésének kiállítótermében /budapest, v. kerület józsef nádor tér 11./ 25-30 különféle korszerű műszeripari termékeit.

a kiállításra kerülő műszerek alkotói 30 éven aluliak. a felszabadulási évforduló tiszteletére készült mestermunkáik között felsorakoztatnak laboratóriumi, digitális lángfotóméter, levegő-mintavevő és egyéb műszereket./mti/

-. -

bb. 6. magyar könyvkiállítás pozsonyban

i ro/il hgy

1975. március 22.

hazánk felszabadulásának és pozsony felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából április 2-án magyar könyvkiállítás nyílik a bratislavai tatran kiadó bemutatótermében. az európa kiadó 250 könyve a nézők elé tárja többek között a napjaink költészete a lyra mundi, a világirodalom remekei című sorozatokat. a magyar helikon bibliofil osztályának luxuskiadványain, a forrásmunkák facsimile kiadásain kívül a tárlókban helyet kapnak a 30 év alatt megjelent szlovák és cseh szépirodalmi művek szemelvényei is./mti/

-. -

bb.8. természet és környezetvédelmi napokat rendeznek vas megyében

vid kz/il hgy

1975. március 22.

az idén májusban ismét megrendezik a már hagyományos természet és környezetvédelmi napokat vas megyében. a május 12-18-ig tartó egy hetes eseménysorozatra gazdag programot állítottak össze. a megnyitón „vas megye természeti értékei 30 év tükrében,, címmel tartanak tudományos tanácskozást szombathelyen. /folyt.köv./

- 4 -

bb.8./természet folyt./il

ez évben is megrendezik a jeli napot, az arborétumok napját, tájvédelmi körzettel nyilvánítják a ság hegyet, az erdők napján adják át rendeltetésének felsőmarácon a himfal parkerdőt, kőszegen természetvédelmi kiállítás nyílik, szelestén ifjúsági találkozót tartanak. több tudományos előadás hangzik el a hazai s külföldi természet és környezetvédelem problémáiról, új utjairól, az urbanizációs ártalmakról, a városok, községek zöldövezetének fejlődéséről, a közjóléti erdők szerepéről, a természeti értékeink védelméről. vas megye iskoláiban a természet és környezetvédelmi hét folyamán ünneplik meg a madarak és fák napját. /mti/

-. -

bb. 7. fokozott védelmet igényelnek a balatonvidéki műemlékek

vid kz/il hgy

1975. március 22.

a balatoni intéző bizottság más illetékes szervekkel egyetértésben javasolta, hogy a társadalmi szervek és az uttoró csapatok vállaljanak védnökséget a balatonvidék történelmi, néprajzi és építészeti értéket képviselő műemlékei felett. a felhívás összefüggésben van azzal, hogy a balaton partján, bár az utóbbi két évtizedben sokmillió forintot költöttek a megmentésükre, még ma is gyakran jóvátehetetlen károsodások érik a mult kultúrcseit, építészeti emlékeit.

szerte a balatonfelvidéken számos restaurált műemlék gazdátlan, omladoznak a nemrég helyreállított falak. ezenkívül „a mángyüjtők,, is gyakran eltulajdonítják a műemlékek egy-egy szép faragott követ. a korábban helyreállított ecséri templomból például a turisták több mázsa faragott követ szállítottak el gépkocsin. köveskálon eltűnt a hajdani román kori templom két faragott köve. néhány esetben a hivatalos szervek is figyelmen kívül hagyják a régészeti értékeket. zánka közelében, a partvidék egyik legszebb, 40x40 méteres római villájának alapfalait földgyaluval turták szét. hasonlóan veszélyben volt a balatongyöröki szépkilátó alatti, római fürdő is, amelynek közelében táborni építettek. végülis - erélyes közbeavatkozásra - módosították a tervet és a nagy kiterjedésű leltőhely „megmenekült,,.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.7./fokozott folyt./il

nem lehetett viszont megmenteni a pusztulástól a kék-kuti római villát, amelyet traktorok fordítottak ki. Zánka és monoszló között a hegyestő csucsán álló ix. századbeli várrom északi fele kőbányászásnak esett áldozatul. elpusztították a zalavári cölöput maradványait is, amely az egykori pribina fele szláv tartomány várához vezetett./mti/

--

bb. 9. kiskert tervek a balaton partra

vid kz/il hgy

1975. március 22.

háztáji és nyaraló kiskertek terveit készíti a balatonfüredi ültetvénytervező vállalat a magyar tenger üdülő vidékére. ezzel a kezdeményezéssel a környék lakóinak többéves kérését teljesítették, s örömet szereznek a balaton vendégeinek is. a part menten ugyanis többszáz hektárt foglalnak el azok a kiskertek, amelyek esztétikailag nem illeszkednek a tájba, s amellet nem is gazdaságosak.

a kiskert tervek alkalmazkodnak a vidék éghajlati és földrajzi adottságaihoz. ezenkívül az esztétikai és a gazdaságossági követelményeknek is megfelelnek./mti/

--

- 6 -

bb.10. tüzesetek

k/a/ká

1975. március 22.

tragikus kimenetelű tűz keletkezett péntek délután nyír-mihálydon a toldi utca 9. szám alatt. orgován józsef 7 éves kisfiu hugával együtt a pajtában gyufával játszott. az ott tárolt takarmány és meggyulladt és a szalmaborításu épület leégett. a tűz következtében a 6 éves orgován erzsébet életét vesztette.

pénteken többfelé volt erdőtüz. a salgótarjáni bécskő-hegyen 12 hektár területen hat éve telepített vörös és luc-fenyőerdő, miskolcon a jukóvölgyi részen 4 hektár területen 3 éves tölgyes égett le. mindkét helyen jelentős kár keletkezett. a tüzesetek keletkezésének okát bizottság vizsgálja./mti/

--

bb.11. közlekedési balesetek

kné/a/ká

1975. március 22.

csólyospálos és forráskút között turi jános 79 éves csólyospálosi lakos féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely halálra gázolta.

győrszentivánnál az 5. sz. főúton poor sándor 49 éves tsz-tag, helyi lakos kerékpárral megállás nélkül a főútra hajtott, ahol elgázolta egy személygépkocsi. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

tatabányán egy utkereszteződésben nagy józsef 62 éves nyugdíjas, helyi lakos a járműoszlop elhaladása után körütekintés nélkül futott az uttestre és elgázolta egy személygépkocsi. a baleset következtében nagy józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

-7-

1120 g

bb.12. csertetői emléktúra - bányásmártirokra emlékeztek
pécsett

vid/a/ká

1975..március 22.

az idén kilencedik alkalommal rendezték meg pécsett a csertetői emléktúrát. minden tavasszal így adóznak a három hősi halált halt bányász emlékének, akiknek életét csendőrsortüz oltotta ki 1937 februárjában amiért több kenyeret, emberibb munkakörülményeket követeltek. szombaton reggel harminchat csapatban több száz versenyző indult: bányászfiatalok, magyar és szovjet katonák, munkásörök, rendőrök, középiskolások és főiskolások. indulás előtt megkoszorúzták a csertetői emlékművet. a túra tizenhárom kilométeres utvonalon különféle akadályokat küzdöttek le, politikai és mozgalmi kérdésekre válaszoltak. az elméleti kérdések a x. pártkongresszus határozatainak végrehajtására, valamint hazánk felszabadulása óta eltelt három évtized eredményeire vonatkoztak. az ünnepélyes eredményhirdetésnél a legjobb csapatokat megjutalmazták és valamennyi résztvevő emléklapot kapott. /mti/

--

bb.13. elkészült a székesfehérvári ifjusági és uttörőház

vid/a/ká

1975. március 22.

székesfehérvár egyik legszebb részén, a vidám parki csónakázótó szomszédságában elkészült a város fiataljainak felszabadulási ajándéka, az ifjusági és uttörőház. a négyemeletes, korszerű épületben 18 szakköri helyiség, mese- és játékszoba, hangszigetelt zeneterem, balett-terem, valamint tánc és művészeti bemutatók megrendezésére is alkalmas nagyterem várják a fiatalokat. a huszonnégy millió forintos költséggel létesített épület kivitelezési és szerelési munkáiban a fejér megyei állami építőipari vállalat huszonhárom szocialista brigádja mellett szinte a város minden üzeme részt vett. társadalmi munkában vezették be a közmlveket, parkosították a környéket. /mti/

--

11.20/a

- 8 -

12²⁰g

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.14. hincz gyula kiállítása érden

vid/gö/mné/a/ká

1975. március 22.

az érdi művelődési központban szombaton ünnepélyes ke-
reték között vették át hincz gyula kossuth-dijas festőmű-
vész gobelinjét. a nemzetköziséget jelképező nagyméretű sző-
nyeget a művelődési ház klubjának főfalán helyezték el. az
ünnepségen nyitották meg a művész kiállítását is, amelyen
festményeinek és rajzainak válogatott gyűjteményét mutat-
ják be. a kiállítást április 7-ig tekinthetik meg az
érdeklődők. /mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.15. felszabadulási művészeti szemle nagyatádon

vid/a/ká

1975. március 22.

somogy legfiatalabb városában, nagyatádon szombaton dél-
után bonyolították le a felszabadulási művészeti szemle
bemutatóját. a gábor andor járási művelődési házban a
legjobb öntevékeny művészeti együttesek, a szőlősták, irodal-
mi színpadok, kórusok, táncegyüttesek mutatták be műsorú-
kat. többek között a berzencei kamarakórus, a csurgói csoko-
nai táncegyüttes, a nagyatádi áfész irodalmi színpad szerepelt.
a legjobbak részt vesznek majd a megyei szemlén. /mti/

--

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.16. az alekszandrov együttes salgótarjánban

vid/a/ká

1975. március 22.

az alekszandrov együttes szombaton salgótarjánban folytat-
ta nagyszerű magyarországi turnéját. a józsef attila mű-
velődési központ színháztermének hatszáznegyvenöt személyes
nézőtere akkor is szűknek bizonyult volna, ha a világhírű
ének-és táncegyüttes történetesen nem egy, de tíz-tizenöt
előadásra érkezik nógrád megyébe.

az együttes és vezetője b.a. alekszandrov tiszteletére
dr.boros sándor, a megyei pártbizottság titkára adott fogá-
dást. az előadáson fekete nándor, városi tanácselnök köszön-
tötte a katonaművészeket. /mti/

--

11.40/a

- 9 -

12²⁰g

bb.17. gyógyszerészeti tudományos tanácskozás dunaujvárosban

i/ms/tr/a/ká

1975. március 22.

a magyar gyógyszerészeti társaság kórházi gyógyszerészeti szervezetének rendezésében hétfőn háromnapos tudományos tanácskozás kezdődik dunaujvárosban. a város fennállásának 25. évfordulója alkalmából. a korszerű gyógyítás és életmentés egyik fontos eszközéről, az infúziós ellátásról, valamint a gyógyszerforgalmazásról csaknem félszáz előadás hangzik majd el. /mti/

--

bb.18. hazaérkezett lengyelországból a thália színház társulata

t/nm/kné/a/ká

1975. március 22.

Szombaton hazaérkezett lengyelországi vendégjátékáról a thália színház társulata. megérkezésükkor sívó emil, a színház gazdasági igazgatója elmondotta az mti munkatársának, hogy a 8 napos külföldi uton a színház méltóan reprezentálta a magyar színházművészetet. a thália együttese hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére lebonyolított rendezvénysorozaton lépett fel két produkcióval. repertoárjukon lászló bencsik sándor történelem alulnézetben című darabja, valamint a színház műsorán évek óta szereplő bartókiána tájékoztatta a lengyel közönséget a thália színház sajátos stílusáról, művészi törekvéseiről. már jóelőre elkeltek a jegyek a magyar művészek előadásaira mind varsóban, mind pedig opoleban, a 82 ezer lakosu sziléziai vajdasági központban is. a lengyel fővárosban a teatr polski-ban tartottak 2 előadást, s ugyancsak 2 alkalommal léptek az opolei új színház közönsége elé is, amely egyébként most fogadott első alkalommal külföldi együttest. a magyar színház művészeit mindenütt nagy barátsággal fogadták. a színház együttese különben a szovjetunió, románia, finnország, jugoszlávia, ausztria után most első alkalommal látogatott el lengyelországba. /mti/

--

11.45/a

- 10 -

1250g

bb.19. a beruházásokról tárgyalt a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

i/sb/s/a/ká

1975. március 22.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete szombaton a beruházási munka irányításának fejlesztéséről tárgyalt és értékelte az ágazat műszaki tervező vállalatainak munkáját. a beruházási munka fejlesztésének gyorsítását sürgeti, hogy a iv. ötéves tervben előirányzott több mint 100 helyett, az v. ötéves tervben már előreláthatóan mintegy 200 milliárd forint értékű beruházással kell számolni.

a minisztérium már eddig is sok intézkedéssel segítette a beruházások előkészítésének, kivitelezésének meggyorsítását. a korábban álljával nagyobb gondot fordítottak a beruházási javaslatok és fejlesztési célok minisztériumi felülvizsgálatára és a rendszeres ellenőrzések eredményeként javult a beruházási fegyelem is. a tiszai kőolajipari vállalat, a dunai kőolajipari vállalat, a borsodi vegyi kombinát pvc-iii. beruházásánál sikerült megoldani a számítógépes beruházási költségnyilvántartást, és most készítik elő kereken 300 jelentős vállalati beruházás adatainak számítógépes feldolgozását is.

az értekezleten különösen nagy figyelmet fordítottak arra, hogy a fontos ágazati beruházások minisztériumi irányításának fejlesztése érdekében megteremtsék azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy folyamatosan koordinálják a minisztérium felügyelete alá tartozó gépgyártó, kivitelező és szerelő vállalatok munkáját. az ágazat öt tervező intézete közötti együttműködés jelenleg nem kielégítő, néhány kivételes esettől eltekintve csak a szerződéseken alapuló kapcsolatokat tartják fenn. ezért létre kell hozni a tervező vállalatok együttműködő szervezetét, amely lehetővé teszi, hogy az eddiginél jobban éljenek a vállalatok közötti munkamegosztás lehetőségeivel. erősítik, szigorítják a beruházások operatív ellenőrzését is a minisztérium különböző titkárságainak, főosztályainak fokozottabb bevonásával. /mti/

--

12.00/a

- 11 -

1250g

bb.20. forgalomkorlátozás az m-7-es autópályán

i/kf/pf/a/ká

1975. március 22.

a kpm budapesti közúti igazgatóság tájékoztatása szerint, az m-7 autópálya jobb pályájának építése miatt, a szababbattyáni csomópont jobboldali ágát március 25-én, kedden 11 órától a forgalom elől elzárják. a forgalomkorlátozás idején szababbattyán és tács-gorsium a székesfehérvári 2-es csomópont igénybevételével a 70. számú főúton érhető el.

az m-7 autópálya polgárdi csomópontjának jobboldali le-
hajtóága elkészült, s március 25-én 10 órától átadják a for-
galomnak. ezzel egyidőben a lepszény-budapest irányu balolda-
li felhajtóágot, a csomópont végleges kiépítése miatt, a for-
galom elől lezárják. lepszény felől az m-7 autópálya budapest
felé a szababbattyáni csomóponton, vagy székesfehérváron át
érhető el.

a korlátozásokról a gépjárművezetőket az autópályán,
illetve a 70. számú főúton elhelyezett táblákkal is tájékoztat-
ják./mti/

--

bb.21. kommunista műszak ujjesten - 12 millió forint terme-
lési érték

i/kg/kné/a/ká

1975. március 22.

a kongresszus tiszteletére kommunista műszakot tartott
szombaton a chinoin gyógyszer- és vegyitermékek gyárának 3
ezer dolgozója, ujjesten. szabadnapjukon mintegy 12 millió
forint termelési értéket állítottak elő: gyógyszereket, nő-
vényvédőszereket és vegyipari alapanyagokat. a munkájukért
járó mintegy 260 ezer forintot az ujjesti tanácsnak ajánlják
fel, s azt előre láthatóan a petőfi utcai bölcsőde rekonstruk-
ciójára fordítják majd.

a kommunista műszak résztvevőinek mintegy fele szocia-
lista brigádtag volt, de az adminisztratív munkakörben dolgo-
zók közül is sokan segítettek a gyógyszerek csomagolásánál és
más munkáknál. a termelő tevékenység mellett tavaszi nagytaka-
ritást is rendeznek a gyárban. /mti/

--

12.10/a

- 12 -

12.10/a

bb.22. tavaszi tél után - télies tavasz csongrádban - káro-
kat okoztak a szélviharok a földeken

vid/a/ká

1975. március 22.

csongrádban a hivatalos tavasz első két napja az idei
legnagyobb szélviharral, illetve havazással és kisebb fa-
gyokkal köszöntött be. a meteorológiai intézet szegedi állo-
másától kapott tájékoztatás szerint a két télies tavaszi
napon szeged határában mért legerősebb széllokés másodper-
cenkénti sebessége 23 méter volt, s ez óránként
82 kilométeres sebességnek felel meg. szombaton hajnalban
két méter magasságban mínusz 0.7 fokot, a talaj mentén pedig
mínusz 1.7 fokot jelzett a hőmérő higanyszála.

a kellemetlen időjárás elsősorban csongrád megye homokvi-
dékén okozott károkat. a pusztaszeri,, hétvezér,, termelő-
szövetkezetben az orkánszerű szél 11 hektár már szabadföld-
be kiültetett káposztapalánta gyengébb levélzetét alaposan
megtépázta, ezenkívül a kertészeti fóliasátrakat is helyenkint
felszaggatta. a viharral együttjáró homokverés megsanyargat-
ta az őszi kalászosokat. több más csongrád megyei gazdaságban,
ahol laza szerkezetű talajba került a cukorrépa magja, ugyan-
csak kisebb-nagyobb károkkal kénytelenek számolni. a károk
felmérése szombaton megkezdődött. /mti/

--

bb.23. jubileumi tárlat szekszárdon

vid/a/kz

1975. március 22.

a szekszárdi babits mihály művelődési központban szom-
baton megnyílt tolna megye amatőr képzőművészeinek a fel-
szabadulás harmincadik jubileuma alkalmából rendezett ju-
bileumi kiállítása. a tárlaton csaknem harminc alkotó har-
mincöt művét láthatja a közönség. /mti/

--

12.30/a

- 13 -

13⁰⁰ Cg

bb.24. a magyar higiénikusok társaságának emlékülése

t/ró/kné/a/ká

1975. március 22.

a magyar higiénikusok társasága szombaton az országos közegészségügyi intézetben tartotta fodor józsef és fenyvessy béla emlékülését. ebből az alkalomból dr. bakács tibor, egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a magyar higiénikusok társaságának elnöke dr. bántási józsefnek, az országos munka-és üzemegezségügyi intézet tudományos főmunkatársának, valamint dr. biró zsigmondnak, a hajdu-bihar megyei közegészségügyi-járványügyi állomás igazgató főorvosának, az orvostudományok kandidátusának átnyújtotta a fenyvessy béla emlékérmét. a kitüntetettek munkaegészségügyi vizsgálatok a mezőgazdaságban, illetve a környezet-szennyezés, a higany, ólom és kadmium expozíció tükrében címmel tartottak előadást. az emlékülés fodor józsef domborművi arcképének megkoszorúzásával ért véget. /mti/

-. -

bb.25. zala megye szocialista brigádjainak vetélkedője

vid/a/kz

1975. március 22.

a párt xi. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett vetélkedőn zala megyében csaknem 10 000 szocialista brigádtag vett részt. az elődöntők nyertesei 23 brigád egy-egy 5 fős csapata, szombaton zalaegerszegen mérte össze tudását. a versenyző brigádok politikai, szakszervezeti, gazdaságpolitikai és kulturális kérdésekre válaszoltak. a megyei döntőn legjobban szerepelt brigádok országos szakmai vetélkedőn vesznek részt. /mtu/

-. -

bb.26. gyermekrajz kiállítás nyiregyházán

vid/a/kz

1975. március 22.

kazincbarcika és miskolc után szombaton nyiregyházán nyílt meg a kazincbarcika alapításának 20. évfordulója tiszteletére meghirdetett gyermekrajz-pályázatra érkezett művekből rendezett kiállítás. a szocialista városok i. nemzetközi rajzpályázatán is részt vett alkotások tárlatát dr. veress lajos, a kazincbarcikai városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

-. -

12.25/a

- 14 -

13^og

bb.27. magyar iródelegáció

k/no/mné/a/ká

1975. március 22.

utazott szombaton varsóba tamás aladár vezetésével a lengyelországban megrendezendő magyar kulturális napok eseményeire. a delegáció tagja lázár ervin író és bella istván költő. /mti/

-. -

bb.28. időjárásjelentés

a/ká

1975. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. március 22-én, 12 órakor:

hideg éjszaka

délnyugat-és közép-európa, valamint a skandináv-félsziget nagy része fölött nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. közép-európát a skandinávia felől érkező hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. a kárpát-medencében, valamint a fekete-tenger környékén pénteken 5,9 fokkal alacsonyabb volt a maximumhőmérséklet, mint az évszaknak megfelelő átlag. az óceáni erénye, nedves léghullámok a brit-szigeteken és nyugat-európa partvidékein sokfelé okoznak esőt. a balkán-félszigeten helyenként havazik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásjellegesen nem változik, általában csapadékmentes, hűvös időre számíthatunk.

hazánkban pénteken nyugaton változóan felhős volt az ég, általában 4-9 órán át sütött a nap.

a reggeli órákban a nyugati megyékben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. az ország keleti felében kevés felhő volt, 9-12 órás napsütést észleltek. pénteken napközben csapadék nem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 5-11 fok között alakult. szombat hajnalra erős volt az éjszakai lehülés.

/folyt.köv./
13.10/a

- 15 -

13³⁰g

bb.32. képzőművészeti kiállítás alsózsolcán

vid/a/kz

1975. március 22.

szombaton nyílt meg a borsod megyei alsózsolca községben mezey tamás, sárospatakon és pető jános, a miskolci művésztelepen élő képzőművész kiállítása. a tárlaton mezey tamás megközelítőleg félszáz fafaragását, míg pető jános több mint harminc grafikai alkotását mutatta be./mti/

-. -

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.33. a centrum áruházak országos versenyének döntője

vid/a/kz

1975. március 22.

szombaton, kecskeméten az aranyhomok szállóban tartották meg a centrum áruházak országos versenyének döntőjét. a vetélkedőn az elődöntők legjobbjai, két budapesti, a győri, a debreceni, az egri és a kecskeméti áruház csapatai mérték össze tudásukat. a versenyfeladatot szakmaismeretből, irodalmi és politikai kérdésekből állították össze. /mti/

-. -

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.34. gyűrű-és szalagavató miskolcon

vid/a/kz

1975. március 22.

csaknem kétszáz éves diákhagyományokat ápolva tartották meg szombaton a miskolci nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karának ötödéves hallgatói hagyományos gyűrű-és szalagavató szakestélyüket.

az egyetemi kisz bizottság, valamint a bányászkar valéta bizottsága által rendezett ünnepi szakestélyen a végzős hallgatókon kívül részt vettek a kar professzorai, oktatói, a borsod megye és miskolc megyei város pártbizottságának, tanácsának képviselői, a borsodi szénbányáktól meghívott vendégek is.

a gyűrű és szalagavató szakestély az évszázadok során kialakult, szertartás, szerint ment végbe. a végzős hallgatók megválasztották a szakestély prezidiumát, majd a valéta elnök köszöntötte a résztvevőket. a résztvevők tréfas rigmusokban elevenítették fel az egyetemi évek eseményeit. adott jelre felhúzták a bányász kar emblémájával díszített aranygyűrűt, majd a himzett fekete színű karszalagot, amelyet a diploma átvételéig hordanak./mti/

-. -

13.55/a

- 18 -

14⁰⁵g

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 13 óráig:

szb

1975. március 22.

1. pályaudvarok
2. tanácsi ipar
3. coopturist
4. harminc grafika
5. alkotó ifjúság - kiállítás
6. könyvkiállítás
7. balatoni műemlékvédelem
8. természetvédelmi napok
9. kiskert tervek
10. tüzesetek
11. közlekedési balesetek
12. csertetői emléktúra
13. székesfehérvári ifjúsági ház
14. hincz kiállítás
15. művészeti szemle
16. alekszandrov sajtótájé.
17. gyógyszerészeti tanácskozás
18. hazaérkezett a thália színház
19. a nim vezetőinek értekezlete
20. forgalomkorlátozás
21. kommunista műszak ujbudán
22. téli tavasz
23. jubileumi tárlat
24. a magyar higiénikusok ülése
25. szoc. brigádok vetélkedője
26. gyermekrajz kiállítás
27. iródelegáció
28. időjárásjelentés
29. megkoszorúzták illés béla síremlékét
30. székely mihály emlékplakett
31. jubileumi plakátkiállítás
32. képzőművészeti kiállítás
33. centrum áruházak
34. gyűrű- és szalagavatás
35. hírjegyzék

/mti/

-. -

14¹⁰g

-19-

bb 36. üdvözlő táviratok

kné szb ká

1975. március 22.

pakisztán nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte fazal elahi csaudhri-t, a pakisztáni iszlám köztársaság elnökét. fock jenő, a minisztertanács elnöke zulfikar ali bhutto miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

--

kbb 37. kommunista szombat a kongresszus tiszteletére

i kf/fné gi ká

1975. március 22.

a 43. sz. állami építőipari vállalat, az ország legnagyobb lakásépítő vállalata, jelentette a kongresszusnak, hogy a negyedik ötéves tervben 45.600 helyett 47.000 lakást készít. a vállalat végrehajtásához hozzájárult a pénteken zárult kongresszusi munkahét teljesítménye, amit szabad szombatjún komunisták műszakkal fejeztek be a dolgozók.

a 43-asok - több mint ötezer dolgozó - a pihenőnapon folytatta a termelési ciklusban előírt munkákat. a kommunista műszak idején a vállalat négy házgyára 38 lakáshoz elegendő elemet termelt, a szerelők pedig kelenföldön, Óbudán, ujjalotán és kőbányán 40 lakást állítottak össze ezen a napon. újpesten a berda utca és az aradi utca sarkán szombaton rakták le a k 30/101 jelű, 187 lakásos épület első elemét, Zuglóban a panelesek egy új épületet adták át a szakiparosoknak, a kelenföldi lakótelepen két épület csőszerelési munkájával végeztek, kőbányán bölcsődét, óvodát alapoztak, Óbudán pedig 100 lakásban fejezték be a vízcső és radiátor szerelést.

a vállalat dolgozói napi keresetüket a xi. kerületi gyermekintézmények hálózatának bővítésére ajánlották fel.

a volán 20-as számú vállalat ipari üzemegeységénél -autóbusz javító műhelyénél - a szombati munkaidőt megtoldották: a csaknem ezer dolgozó közül mintegy 850 vállalt hat órai többletmunkát.

a kommunista műszak idején - rendes napi teljesítményükön felül - a mechanikai és karosszériai üzem dolgozóinak és a karbantartó szakembereknek jó összmunkája eredményeként három ikarus 55-ös és 66-os típusú autóbusz komplett felújításával végeztek. az újjáépített buszokat az ünnepi csúcsgalomban már munkába állíthatják.

az üzem dolgozói nyújtott műszak idején keresett mintegy 110.000 forinttal a tatai kisz tábor építéséhez járulnak hozzá. /mti/

--

14,00/gi

- 20 -

14¹⁵ g

bb.38. befejeződött a magyar-szovjet számítástechnikai kooperációs tárgyalás

i/kf/pf/a/ká

1975. március 22.

szombaton, budapesten befejeződött a kohó-és gépipari minisztérium és a szovjetunió rádióipari minisztériuma általános együttműködési munkacsoportjának ülése. a tanácskozásról - amelyen a kgst-országok egységes számítógép-rendszeréhez tartozó számítástechnikai eszközök gyártásának kooperációjáról tárgyaltak, - jegyzőkönyvet irtak alá.

a tárgyalások befejeztével a szovjet küldöttség szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

bb.39. harmadszorra kapták meg/kisz kb vándorzászlaját

vid/a/kz/hgy

1975. március 22

a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárának kisz bizottsága szombaton délután ifjusági nagygyűlést rendezett az üzem kulturtermében a tanácsköztársaság kikiáltásának és a kisz megalakulásának tiszteletére. milbik kálmán a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának titkára ünnepi beszéde után átadta a csapágygyári fiataloknak a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját, akik harmadszorra nyerték el a múlt esztendőben végzett kiemelkedő termelő munkával és szervezeti élettel a magas kitüntetést. matkó sándor az üzemi kisz bizottság titkára kitüntetést és jutalmat adott át a mozgalmi és termelő munkában élenjáró csapágygyári fiataloknak. /mti/

--

bb.40. kommunista műszak a kongresszus tiszteletére

ö/vid/kz/mné/a/hgy

1975. március 22.

a xi. pártkongresszus köszöntésére sok üzemben tartottak március 22-én kommunista szombatot. dolgoztak többek között a komárom és a bács-kiskun megye állami építőipari vállalat munkahelyeinek a többségén. a komárom megyei-ek elsősorban a lakások építését gyorsították a társadalmi műszakban. bérüket a vietnami szakmunkásképző intézet építésére és a vállalati ifjuságpolitikai célok megvalósítására ajánlották fel. bács-kiskun megyében a vállalat mind a nyolc főépítésvezetőségén az összes dolgozók megjelentek a kommunista műszakon, s együttesen körülbelül fél millió forint bérüket a megye óvodáinak, bölcsődéinek építésére fordítják. a mezőgazdasági üzemek közül a kesztölci jó szerencsét termelőszövetkezetből és a szolnoki lenin termelőszövetkezetből adtak hirt kommunista műszakról. szolnokon különösen sokan dolgoztak a kertészetekben. /folyt.köv./

14.20/a

- 21

15⁰⁰

bb.40./ kommunista.....folyt./-a

a fennállása 900. évfordulóját ünneplő szolnok városban ugyanakkor mintegy 5 000 fiatal - középiskolás, szakmunkástanuló és üzemi dolgozó - vett részt ugyancsak társadalmi munkával a város szépítésében. dunaujvárosban a papírgyár fiataljai álltak munkapad mellé. együttesen csaknem 100 ezer forintot kerestek ezen a napon, s ezt a vietnami szakmunkásképző intézet építésére utalják át.

ünnepi műszak volt a pest-nógrád megyei husipari vállalat váci és ceglédi üzemében, az ajkai üvegyárban pedig ezen a napon gyujtották be a „megfűtött”, üvegolvasztó kemencét. a gyár kőműves brigádjai a kongresszusi versenyhez csatlakozva többek között arra tettek ígéretet, hogy a kemence átépítését a tervezetthez képest három nappal lerövidítik. ezt a felajánlásukat becsülettel teljesítették, s így a kongresszus utolsó napján a kemence meg is kezdhette a termelést. /mti/

-. -

bb.41. forgalmi változások

i/nm/kné/a/ká

1975. március 22.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 25-én és 26-án 9 órától déli 12 óráig nem közlekedik a felsővezeték karbantartási munkálatai miatt csömöri vonalán cinkota és szabadsághegy között a hév. ekkor hév viteldíjjal közlekedő autóbusszokkal biztosítják az utasok szállítását. a forgalom lebonyolítása menetrendszerint cinkota és csömör között kavicsbányán át történik.

x x x

a xiv. kerület erzsébet királyné uton folyó vágányátépítési munkák miatt március 24-től 27-ig 8 óra 30 perctől 14 óra 30-ig a mexikói ut és az öv utca között villamosok helyett autóbusszok közlekednek villamos viteldíjjal. ugyancsak március 25-től 28-igra virradó éjjel 21 órától üzemzárlatig a calvin téri metro-építési munkák miatt, a calvin tér és a gellért-tér között, villamos viteldíjjal autóbusszok közlekednek.

/folyt.kö./
14.30/a

- 22 -

1615

bb.41./ forgalmi.....folyt./-a

március 28-án déli 12 óra 30 perctől április 6-án reggel 5 óráig a iii. kerület vörösvári uti vágányépítési munkák részbeni befejezésével a 11-es, 33-as villamosok ismét a bécsi utig, illetve az óbuda kocsiszinigig közlekednek.

x x x

március 24-én hétfőn üzemkezdetől a 66-os, a 66/a és a 66/b jelzésű autóbusszok utvonala a geyer ferenc utcában folyó közlekedési munkák miatt a következőképpen módosul:

- az ócsai ut felé a xx. kerületi hősök teréig változatlan, majd a marx károly ut közbeiktatásával az eredeti utvonalon halad.

- pesterzsébet felé a xx. kerületi geyer ferenc utcáig változatlan - majd a marx károly ut - hősök tere-geyer ferenc utca tovább a menetirány.

megszűnt megálló az ócsai ut, illetve péteri major felé: hősök tere, vecsési ut, haraszti ut. pesterzsébet felé: haraszti ut és vecsési ut.

az autóbusszok új megállóit ezen a vonalon: az ócsai ut illetve a péteri major felé: marx károly ut 200. számú ház előtt; pesterzsébet felé: a marx károly ut 221. számú ház előtt.

a forgalom elterelés miatt bekövetkezett változásokért a bkv az utazóközönség szives megértését és türelmét kéri. /mti/

-. -

bb.42. Lottó nyeremények

a/hgy

1975. március 22.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 12.játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. 4 találatos szelvénye 99 fogadónak volt, nyereményük egyenként 57.029.- forint. 3 találatos 8.162 fogadónak volt, nyereményük egyenként 346.- forint. a 2 találatos szelvények száma 212.458 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

-. -

13.50/a

- 23 -

1620

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 41. sz. hírünk / forgalmi változások.../ 1. bek.
3-4. sorában a szöveg helyesen:

... csömöri vonalán cinkota és szabadság-telep között a hév...

/mti/

-. -

bb 43. bajtársi találkozó

t-ró/kné-ju hgy

1975. március 22.

a magyar partizán szövetség szombaton, a belligyminisztérium központi klubjában rendezte meg a magyar tanácsköztársaság harcaiban résztvevő tagjai bajtársi találkozóját. a belligyminisztérium irodalmi színpadának műsora és cséby lajos, a partizán szövetség országos központja választmányi tagjának üdvözlő beszéde után, a veteránok fehér asztal mellett, forró hangulatu beszélgetésekben idézték fel az egykori harcok emlékét. /mti/

-. -

bb 44. a francia tanítók szakszervezetének küldöttsége

hgy/s-ju hgy

1975. március 22.

amely andré ouliac főtitkár vezetésével egyhetes tanulmány-
uton volt magyarországon szombaton elutazott budapestről. meg-
ismerkedtek a hazánkban folyó alsó, közép- és felsőszintű okta-
tási munkával és tájékoztak a pedagógus szakszervezet tevé-
kenységéről. felkerestek több iskolát, oktatási intézményt ipa-
ri és mezőgazdasági üzemet. /mti/

-. -

18.40/ju

- 24 -

1900

bb 45. katona józsef bánk bán-jának bemutatója

t/nm/pf-ju hgy

1975. március 22.

szombaton nagy sikerrel mutatta be a nemzeti színház
társulata katona józsef bánk bán című drámáját. a klasszikus
magyar művet marton endre rendezte, csányi árpád diszteleinek
és schaffner judit jelmezterveinek felhasználásával. a főbb sze-
repeket sinkovits imre, ronyecz mária, sinkó lászló, básti la-
jos, avar istván, vörös eszter és téri sándor főiskolai hall-
gató játszották. /mti/

-. -

bb 46. időjárásjelentés

s-ju hgy

1975. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. március 22-én,
szombaton este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő
felhőzet néhány helyen elsősorban délkeleten havazással, ha-
vasesővel. napközben többfelé megélénkülő keleti délkeleti
szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok kö-
zött. /mti/

-. -

- 25 -

bb. 47. belföldi hireink jegyzéke zárásig

il hgy

- 36. táviratok
- 37. kommunista szombat
- 38. magyar szovjet számítástechnikai tárgyalás
- 39. kisz kb vándorzászló
- 40. kommunista műszakok összefoglaló
- 41. forgalmi változások
- 42. lotto nyeremények
- 43. bajtársi találkozók
- 44. francia tanítók
- 45. bank bán
- 46. időjárás
- 47. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette kálmán sándor

lő

- 26 -

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

xi. kongresszus

bkk. 1. em b a r g ó: március 22-én szombaton 19 óráig!

az mszmp xi. kongresszusa határozatának ismertetése

sl/gg/rj ie 197555 54687; 22.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusa határozatának ismertetését.

a határozat, illetve az ismertetés a vasárnap reggeli lapokban jelenik meg.

x x x

v/folyt.köv./

- 1 -

bkk. 1. / az mszmp.... 1. folyt./rj

a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának határozata hét fejezetben ismerteti a kongresszus állásfoglalását a párt munkájáról és a további feladatokról. a határozat fejezetei:

- i. a nemzetközi helyzet, külpolitikánk fő iránya és feladatai
- ii. a társadalmi viszonyok továbbfejlesztése
- iii. a gazdasági építőmunka feladatai
- iv. életszínvonal- és szociálpolitikai feladatok
- v. ideológiai és művelődési feladatok
- vi. a párt- és tömegszervezetek feladatai
- vii. a párt nemzetközi tevékenységének, kapcsolatainak fejlesztése.

bevezetőben a határozat leszögezi, hogy a kongresszus jóváhagyja a központi bizottság beszámolóját a pártnak a legutóbbi kongresszus óta végzett munkájáról, valamint a kelet jelentését a két kongresszus közötti tevékenységéről, elfogadja a párt programnyilatkozatát és a szervezeti szabályzat módosítására tett előterjesztést. megállapítja, hogy a párt az elmúlt négy esztendőben következetesen érvényesítette fő politikai irányvonalát, végrehajtotta a x. kongresszus határozatait. harminc éve annak, hogy a szovjetunió hadserege, amely a harc fő terhet vállalta - a szövetséges hatalmak csapataival együtt - szétzúzta a világ népeit fenyegető és európa nagy részét rabságban tartó hitleri fasizmust. a magyar nép sohasem felejtje el azt az áldozatot, amelyet a szovjet nép hozott a hitleri fasizmussal vívott élet-halál harcban, amelynek során hazánk is felszabadult. a xi. kongresszus nagyra értékeli, hogy a magyar dolgozók a szocializmusba vetett hittel, új munkasikerekkel köszöntik felszabadulásunk 30. évfordulóját. a kongresszus helyesli és megerősíti a magyar szocialista munkáspárt eddigi politikáját. szükségesnek tartja, hogy a párt vigye tovább fő politikai irányvonalát és következetesen érvényesítse mindenütt és mindenkor.

/folyt.köv./

bkk. 1. / az mszmp... 2. folyt./rj

i.

a nemzetközi helyzetet elemezve a határozat megállapítja, hogy az elmúlt években kedvező változás következett be a szocializmus, a haladás javára. hazánk, pártunk aktiv, kezdeményező külpolitikát folytat. a nemzetközi küzdőtéren egyre erőteljesebben tevékenykedik korunk három nagy forradalmi ereje: a szocialista világrendszer, a nemzetközi munkásosztály és a nemzeti felszabadító mozgalom. együttműködésük mind eredményesebb.

a szocialista országok vezető politikai súlyukkal és vonzásukkal, gazdasági és katonai hatalmukkal új távlatokat nyitnak a szocializmus, a nemzeti felszabadulás és a béke világméretű győzelme előtt. egyre számottevőbb a tőkés országok kommunista és munkáspártjainak, a mögöttük felsorakozó tömegeknek a befolyása, s egyre inkább újjáformálja ázsia, afrika és latin-amerika politikai térképét az imperialistaellenes politikát folytató fejlődő országok népeinek erősödő harca.

a kapitalista rendszer általános válsága mélyül. a tőkés hatalmak uralmi szférája összeszűkül. fokozódik, s egyre szövevényesebbé válik a piacokért folyó harc, a tőkés országok, a nemzetközi monopóliumok versenye; mélyülnek az imperialista hatalmak és más tőkés országok egymás közötti ellentétei. az imperializmus-, fokozódó nehézségeinek ellensúlyozására - újabb feszültségi góccokat teremt, ezért a szocializmus és a béke érdekében további erőfeszítéseket kell tenniük, hogy az enyhülés folyamatát ne lehessen feltartóztatni.

a szocialista országoknak a világbéke védelmével, a békés alkotó munka biztosításával kapcsolatos feladataira utalva a határozat megállapítja, hogy a varsói szerződés tagállamainak fegyveres ereje megbízhatóan őrködik a szocialista közösség biztonságán. hazánk osztozik az egyesített védelmi erőfeszítésekben, teljesíti szövetségi kötelezettségeit.

/folyt.köv./

bkk. 1. / az mszmp... 3. folyt./rj

aláhuzza a határozat az európai biztonság megteremtésének alapvető jelentőségét, majd hangsúlyozza, hogy támogatjuk az indokínai népek függetlenségi küzdelmét, a vietnami hazafiak erőfeszítéseit a párizsi megállapodás végrehajtásáért, támogatjuk az arab népek igazságos ügyét, segítjük a chilei nép harcát, tiltakozunk a chilei fasiszta rendszer terrorja ellen, követeljük a törvénytelenül fogvatartott hazafiak, köztük Corvalan elvtárs szabadonbocsátását. nemzetközi összefogást sürgetünk ciprus szuverenitásának tiszteletben tartásáért, elismeréssel adózunk portugália haladó erőinek, üdvözljük a görög demokratikus erők harcának eredményeit, szolidarisak vagyunk a spanyolországban és másutt a fasiszta rendszer felszámolásáért, a társadalmi haladásért harcoló kommunistákkal és demokratákkal. a magyar párt és kormány nagy jelentőséget tulajdonít a népek közeledését szolgáló nemzetközi szervezeteknek, hazánk aktívan közreműködik az egyesült nemzetek szervezetének és intézményeinek munkájában. szoroson együttműködve a szocialista közösség országaival hazánk a jövőben is elősegíti a béke megszilárdítását és a társadalmi haladás térhódítását a világban.

ii.

társadalmi viszonyainkat elemezve szocialista fejlődésünk döntő fontosságú biztosítékeként hangsúlyozza a kongresszus a termelőeszközök társadalmi tulajdonának erősödését és fejlődését. rámutat: előrehaladásunk üteme és eredményessége nagy mértékben függ attól, hogy jobban kihasználjuk a szocialista állami és szövetkezeti tulajdonban lévő lehetőségeket. hangsúlyozza, hogy az állami tulajdonnak a népgazdaságban betöltött helyzeténél és nagyságrendjénél fogva meghatározó szerepe van a szocialista tervgazdálkodásban, az osztálytársadalmi érdek érvényesítésében. a szövetkezeti tulajdon fontos helyet foglal el a mezőgazdaságban, az ipari termelés és a szolgáltatás több ágazatában, a kereskedelemben, egész népgazdaságunkban. a szocialista alapokra helyezett mezőgazdaság, valamint a szocialista szövetkezeti mozgalom további fejlődésének útját a határozat mindenekelőtt abban jelöli meg, hogy a termelőszövetkezetek váljanak korszerű nagyüzemekké, gazdálkodásukban erősödjenek a szocialista nagyüzemekre jellemző, a tagok érdekeit az osztálytársadalmi érdekekkel helyesen egyeztető vonások.

/folyt.köv./

- 4 -

bkk. 1. / az mszmp... 4. folyt./rj

változatlanul szükség van - elsősorban a szolgáltatás területén - a főként saját munkán és a családtagok tevékenységén alapuló kisárutermelésre.

a határozat megállapítja, hogy az életszínvonal rendszeres emelkedésével társadalmunkban bővül a személyi tulajdonban lévő javak köre. államunk törvényeivel elismeri, támogatja a munkával szerzett személyi tulajdont. e törvényeknek továbbra is érvényt szerez, s úgy fejleszti őket tovább, hogy gátat vessen a nem munkából származó, a szocialista elveket sértő jövedelmek keletkezésének. meg kell akadályozni a családi szükségleteket meghaladó, különösen a spekulációs célú ingatlanszerzést.

a kongresszus a szocialista fejlődés fontos vonásának tartja, hogy a x. kongresszus óta is tovább erősödött a munkásosztály vezető szerepe. a szocialista építés alapvető követelménye, hogy ez a vezető szerep a társadalmi élet egészében érvényesüljön. megállapítja, hogy a munkásosztály politikai állásfoglalása, tevékenysége, fegyelme, szemlélete egyre meghatározóbban befolyásolja a dolgozók minden csoportjának, rétegének felfogását. elvi fontosságú követelmény, hogy a párt-, társadalmi, állami szervek vezető tisztségeibe és testületeibe növekvő számban, kellő arányban kerüljenek a termelésben élenjáró, a társadalmi tevékenységben kiemelkedő és megfelelően felkészült munkások, fizikai dolgozók.

a határozat kiemeli, hogy államunk legfőbb politikai alapja a munkás-paraszt szövetség, amelyet a szocialista építés során kivívott közös győzelmek szilárdra kovácsoltak és tovább gazdagítottak. a párt e szövetségre támaszkodva bontakoztatja ki politikáját, irányítja és szelvezzi a szocialista építést.

/folyt.5./

- 5 -

bkk. 1. / az mszmp.... 5. folyt./rj

a szövetkezeti parasztság munka- és életkörülményeiben, szemléletében közeledik a munkásokhoz, a szocializmus építésének aktív részese. tovább erősödött érzés- és gondolatvilágában a közös tulajdonosi és gazdálkodói felfogás.

értelmiségünk céljaiban azonosul a munkásosztálylyal, többsége magáévá tette a marxizmus-leninizmus elveit és eszmeileg is szocialista irányban fejlődik. emelkedik az alkalmazotti rétegek szakmai és politikai képzettsége, erősödik a szocialista célok iránt érzett elkötelezettsége.

a határozat megállapítja, hogy szélesedik, szocialista tartalommal telítődik a magyar nép minden haladó és alkotó erejét, párttagot és pártönkivülit, a különböző nemzetiségeket, minden nemzedéket, ateistát és hívőt tömörítő társadalmi összefogás. a szocialista építőmunka folyamatában egyre szilárdabbá kell ötvözni a szocialista nemzeti egységet. hazánkban a dolgozó osztályok, rétegek alapvető érdekei egybeesnek a szocialista haza építésében, az életkörülmények javításában és a béke megőrzésében. az osztályok közti különbségek tovább csökkentek.

társadalmunkban jelen van és szerepet kap a társadalmi, a csoport- és az egyéni érdek. a társadalmi érdek a meghatározó, végső soron ennek kell alárendelni a csoport- és az egyéni érdeket is. a helyesen felfogott csoport- és egyéni érdek egyirányba hat a szocialista törekvésekkel, segíti a szocializmus építését.

a határozat megállapítja, hogy államunk a szocialista építés fő eszköze. a két kongresszus között a párt kezdeményezésére tett intézkedések előmozdították az állami élet, a szocialista demokrácia fejlődését. nő szocialista államunk szerepe elsősorban a gazdasági építő- és a kulturális nevelőmunka irányításában. a fokozódó követelmények miatt a központi irányítást hatékonyabbá kell tenni, erősíteni kell a központi és helyi államigazgatási szervek összehangolt irányító munkáját.

/folyt.köv./

bkk.1. /az mszmp6.folyt/p

a határozat rámutat, hogy a munkahelyi, üzemi demokrácia a szocialista demokrácia alapvető része. jelenlegi hatékonysága azonban nem felel meg a követelményeknek, ezért mind tartalmában, mind módszereiben tovább kell fejleszteni. általánossá kell tenni a fizikai dolgozók bevonását az igazgatói tanácsok, a vállalati felügyelő bizottságok munkájába. a gazdasági vezetők kötelessége, hogy egyre jobb feltételeket teremtsenek az üzemi demokrácia további kibontakoztatásához. az a legfontosabb, hogy jobban építsünk az üzemi demokrácia meglévő fórumaira. mindenütt határozottan fel kell lépni azok ellen, akik a bírálatot megpróbálják elfojtani, megtorolni. az ilyen eseteket kövesse felelősségrevonás és arról tájékoztassák a közvéleményt is. az üzemi demokrácia közvetlen fórumainak munkáját is ki kell bontakoztatni. a szakszervezetek a műhelyekben, az üzemegységekben és vállalati méretekben fokozatosan szervezzék meg a munkásgyűléseknek - nagyobb egységekben a munkás küldötték gyűléseinek - illetve a bizalmiak tanácskozásainak rendszerét.

a határozat a továbbiakban a szocialista törvényesség feltétlen érvényesítésének jelentőségét hangsúlyozza, majd a fegyveres erőket és a fegyveres testületeket hívja fel, hogy a jövőben is szilárd politikai elkötelezettséggel, magasfokú hivatástudattal és felkészültséggel tegyenek eleget megítélt feladataiknak.

iii.

a határozat megállapítja, hogy a népgazdaság a x. kongresszuson jóváhagyott gazdaságpolitikai elveknek megfelelően, a iv. ötéves tervben meghatározott feladatok végrehajtásával tovább fejlődött. közelebb jutottunk a kitűzött célhoz, hogy gazdaságilag fejlett országgá váljunk. bővültek a szocializmus anyagi-műszaki alapjai, gyarapodott a nemzeti vagyon, emelkedett népünk életszínvonala.

/folyt köv ./

bkk.1./az mszmp....7.folyt/p

a további feladatokat megszabva a határozat kimondja, hogy gazdaságpolitikánk az v. ötéves terv időszakában a távlati célokkal összhangban biztosítsa gazdaságunk tervszerű és arányos fejlődését. a következő időszakban egész gazdasági tevékenységünk fő feladata a társadalmi termelés hatékonyságának az eddiginél erőteljesebb növelése. a kongresszus helyesli, hogy az v. ötéves terv idején, 1976 és 1980 között a nemzeti jövedelem 30 százalékkal, az ipar termelése 30-35, az építőiparé 35-37, a mezőgazdaságé 16-18 százalékkal növekedjék. a nemzeti jövedelem növekedése túlnyomó részében a munka termelékenységének emeléséből származzon.

a világgpiaci folyamatokról szólva a kongresszus megállapítja, hogy a számunkra kedvezőtlen változások nem átmenetiek, mértékük változhat, de hosszú távon számolni kell velük. szocialista tervgazdaságunk, miközben bizonyos fokig kivédi ezek hatását, nagyobb figyelmet fordít a világgazdaságban lejátszódó folyamatokra.

az iparfejlesztés feladatait hazánk lehetőségeivel és a nemzetközi együttműködéssel egyaránt számolva kell meghatározni. differenciáltabban kell fejleszteni az ipar egyes ágait, javítani a gyártmányszerkezetet. a feldolgozóiparban, valamint a kohászatban elsősorban rekonstrukciók útján bővíti a termelés. folytatódik a vegyipar, ezen belül a petrokémiai bázis kiépítése, tovább korszerűsítjük az energiaszerkezetet.

a határozat felhívja a figyelmet arra, hogy fokozott gondot kell fordítani a takarékosagra, a hazai természeti források - köztük a szénvagyon - teljesebb, jobb, gazdaságosabb kiadására. átfogó intézkedéseket kíván az ország természeti kincseinek, valamint nyersanyagainak hasznosítása.

/folyt köv ./

bkk.1./az mszmp.....8.folyt/p

a mezőgazdaságban tovább erősítjük a termelőszövetkezetek szocialista jellegét, a nagyüzemi, iparszerű termelés elterjesztését. az állami gazdaságok, amelyeknek szerepe egyre növekszik, ennek hozzáértő kezdeményezői. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek általános fejlesztése mellett továbbra is támogatjuk a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését.

a határozat kimondja, hogy a beruházási igényeket népgazdasági, társadalmi fontosságuk szerint kell rang orolni. csökkenteni kell az eszközök szétaprózott felhasználását, meg kell akadályozni a túlzott beruházási igények érvényesítését. a kongresszus azt is szükségesnek tartja, hogy a határidő- és költség-tulépéseket - mulasztás esetén - kövesse felelősségrevonás.

a kongresszus hangsúlyozza a szocialista tervszerűség érvényesítésének alapvető fontosságát, a központi irányítás hatékonysága növelésének, a népgazdasági és a vállalati tervezés színvonalának emelésének, az érték- és mennyiségi mutatók, valamint a tervcélok és - eszközök teljesebb összhangjának jelentőségét. rámutat, hogy minden szinten hatékonyabbá kell tenni a tervek végrehajtásának és a gazdasági fegyelem megtartásának ellenőrzését. gazdaságirányításunknak változatlan feladata, hogy tovább erősítse szocialista rendszerünket, fejlessze a szocialista tulajdonviszonyokat és a termelőerőket, fokozza gazdálkodásunk tervszerűségét. építsen a vállalati önállóságra, közérdekű kezdeményezésekre, növelje a munka hatékonyságát. a bevált alapelveket érvényesítve, gazdaságirányításunkat mint a szocialista tervgazdálkodás eszközét jobban mai és holnap céljaink, feladataink szolgálatába kell állítani, és működését javítani szükséges.

/folyt köv./

bkk.1./az mszmp.....9.folyt/p

a világpiaci árak tartós változásait a gazdaságilag szükséges mértékig a hazai termelői árakban érvényesíteni kell, hogy jobban orientáljanak a hatékony gazdálkodásra. e változások szükségyszerűen kihatnak bizonyos fogyasztási cikkek áraira is. szocialista tervgazdálkodásunk a termelés bővülésével, hatékonyságának növekedésével összhangban gondoskodik az életszínvonal további rendszeres fejlődéséről. az árszínvonal tervszerű alakítása érdekében javítani kell, szigorubbá és folyamatossabbá kell tenni a hatósági és társadalmi árellenőrzést.

a kgst keretében segítjük a szocialista gazdasági integráció kibontakoztatását, a komplex program valóra váltását. mindenekelőtt a szovjetunióval és a kgst többi tagállamával szélesítjük a termelési együttműködést és kooperációt, a kereskedelmi kapcsolatokat, a szakosodást, a tudományos-technikai együttműködést és a tapasztalatcserét. részt veszünk nyers- és alapanyagok együttes kitermelésében, közös gazdasági szervezetek, vállalatok létesítésében.

a tőkés országokkal a kölcsönös előnyök alapján bővítjük gazdasági, kereskedelmi kapcsolatainkat; fellépünk mindenfajta megkülönböztetés ellen. gyümölcsöző gazdasági együttműködést építünk ki a gyarmati sorból felszabadult, a nemzeti függetlenség útjára lépett országokkal.

a továbbiakban az irányelvek rámutatnak: egyik legfontosabb feladatunk a népgazdaság belső tartalékainak feltárása és jobb kihasználása, a munka termelékenységének növelése, az önköltség csökkentése, a minőség javítása. az anyagi lehetőségek arányában - különösen a népgazdaság fő területein - folytatni kell a termelő folyamatok korszerűsítését és gépesítéssel csökkenteni a nehéz fizikai munkát. javítani kell a munkaerőgazdálkodást, következetesen erősíteni a munkafegyelmet. gyorsabb haladást kell elérni az üzem- és munkaszervezésben, azt a vállalatok, a szövetkezetek, az intézmények gazdálkodásának szerves részévé kell tenni. átfogó takarékosagra van szükség a népgazdaság minden területén.

/folyt köv ./

bkk.1./az mszmp.....10.folyt/p

iv.

a határozat megállapítja, hogy szocialista előrehaladásunk során, gazdasági építőmunkánk eredményeként rendszeresen emelkedik dolgozó népünk életszínvonala. az egy főre jutó reáljövedelem a iv. ötéves terv időszakában 24 százalékkal, a tervezett megközelítően növekszik. népünk kulturáltabban él, jobban táplálkozik, szebben öltözködik, mint bármikor ezelőtt. az életkörülmények javulásához a munkaidőcsökkentés is hozzájárult.

az v. ötéves terv idején a reáljövedelem 23-25 százalékkal növekszik. a bérpolitikában fő célunk a munka szerinti elosztás erősítése. a munkásság és a parasztság jövedelme arányosan növekedjék, a kereseti arányok javítása ösztönözzön a termelékenység emelésére, a nagyobb hatékonyságra. következetesebben kell érvényesíteni az egyenlő munkáért egyenlő bér elvét, így szintetve meg a nők és férfiak keresetében még meglévő különbségeket.

a lakosságot több, jobb, választékosabb közszükségleti cikkel látjuk el, és gondoskodunk arról, hogy elegendő olcsó, megfelelő minőségű és választéku fogyasztási cikk álljona vásárlók rendelkezésére.

az v. ötéves terv éveiben általánossá válik a bérből és bízetésből élők számára a 44 órás munkahét.

a lakáshelyzet javítását pártunk fontos társadalompolitikai, szociális feladatnak tekinti. biztosítani kell, hogy az ediginél több állami lakás épüljön, de támogatni kell a saját erőből történő lakásépítést is.

a párt hazánk népesedési helyzetének alakulását nagy fontosságú nemzeti és társadalmi ügynek tekinti. fokozzuk a társadalom gondoskodását a családalapítás nehézségeinek csökkentésére. arra kell törekedni, hogy növekedjék a többgyermekes családok száma, s e családok élvezzenek megkülönböztetett támogatást, övezze őket közmegebecsülés. folyamatosan bővíteni kell a bölcsődei, az óvodai és az iskolai napközitthoni hálózatot, növelni a pénzbeli juttatásokat, a családi pótlékot, a gyermekgondozási segélyt, ki kell terjeszteni a gyermekélelmezést. budapesten, az öt nagyvárosban és az ipari központokban az v. ötéves terv időszakában megközelítően ki kell elégíteni az óvodai igényeket.

/folyt köv/

bkk.1./az mszmp11.folyt/p

fokozott gondot fordítunk az időskorúak ellátására, gondozására. arra törekszünk, hogy az idős emberek a munkában becsülettel eltöltött évek után anyagilag biztonságban élvezhessék a megérdemelt nyugdíjat. tovább egységesítjük nyugdíjrendszerünket, csökkentve a korábbról megmaradt különbségeket. emelni kell az alacsony nyugdíjakat, meg kell őrizni a nyugdíjak reálértékét. a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok nyugdíjkorhatára a következő ötéves terv végéig azonossá válik a bérből és fizetésből élőkével. nyugdíjkorhatárukat 1976. január 1-től kezdődően öt év alatt fokozatosan csökkenteni kell: a nőkéét az 55., a férfiakét a 60. életévre.

v.

az ideológiai és művelődési feladatokat taglalva a határozat megállapítja, hogy a x. kongresszus óta tovább erősödött a marxizmus-leninizmus eszméinek befolyása. az ideológia területén fő feladatunk, hogy a társadalom politikai egységére támaszkodva továbbfejlesszük a tömegek szocialista tudatát, segítsük a szocialista építőmunkát. az elméleti munkában alkotó választ kell adni társadalmunk fejlődésének kérdéseire, világosabban kell körvonalazni szocialista távlatainkat, bemutatni a szocialista életmód fölényét a kapitalista életformával szemben. arra kell törekedni, hogy társadalmi méretekben terep nyerve a szocialista brigádok hármas követelménye: szocialista módon dolgozni, élni, művelődni. erősítsük tovább a szocialista hazafiságot, a proletár internacionalizmust.

egyértelmű, következetes marxista bírálatban kell részesíteni a jobboldali, ultraradikális, dogmatikus nézeteket, a nacionalizmust, a kozmopolitizmust. szüntelenül munkálkodni kell a tudományos világnézetünk, a dialektikus materializmus térhódításáért. minden párttag és pártszervezet kötelessége politikánk képviselője, terjesztése.

/folyt köv ./

-12-

bkk 1. /az mszmp ...12.folyt./um

a sajtó, a rádió, a televízió jelentős hatalmi eszközök, fontos ideológiai, politikai szerepet töltenek be. munkájuk szakmai, elméleti színvonalának emelésével, szocialista szellemű nevelő és izlésformáló tevékenységük javításával szolgálják hatékonyabban a párt politikájának érvényesítését.

a x. kongresszus határozatainak megfelelően fejlődött tudományos életünk. tervszerűbbé váltak a tudományos kutatások, javult összhangjuk a társadalmi igényekkel, értékes tudományos alkotások jöttek létre. a tudomány szerepét fokozni kell társadalmunkban, arra kell törekedni, hogy mindinkább termelőerővé válják. hatékonyabbá kell tenni a kutatási eredmények felhasználását, növelni a szocialista fejlődésünkkel közvetlenül összefüggő kutatások arányát. a társadalomtudományok egész területén biztosítani kell a marxizmus-leninizmus egyértelmű érvényesülését, az antimarxista nézetekkel szemben folytatott viták kibontakoztatását.

minden szinten javítani kell a világnézeti oktatás és nevelés tartalmát és formáját. elsőrendű feladat az általános iskolai és a szakmunkásképzés fejlesztése, az iskolák közötti színvonalbeli különbségek csökkentése. alapvető követelmény a fizikai dolgozók gyermekeinek hathatós tanulmányi segítése valamennyi iskolai fokozatban.

a határozat megállapítja, hogy gyarapodott az elmúlt években népünk műveltsége. a fő feladat, hogy tovább erősítsük a közművelődés világnézeti hatását, különös gondot fordítsunk a munkásosztály tudatának gazdagítására, kulturálódására. törvényt kell alkotni, mely összefoglalja a közművelődés céljait és feladatait, s gondoskodni kell a törvény végrehajtásának feltételeiről.

az egyes művészeti ágakban értékes művek születtek. még határozottabban támogatni kell a szocialista eszmeiségű, közéleti elkötelezettségű irodalmat és művészetet. a dolgozó osztályok, a szocializmus építésének központi kérdései kapjanak jelentőségüknek megfelelő szerepet a művészeti alkotásokban.

/folyt.köv./

- 13 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 1. /az mszmp ...13.folyt./um

vi.

a határozat kimondja, hogy szocialista építésünk vezető ereje a párt. a x. kongresszus óta eltelt időszakban pártunk vezető szerepe érvényesült. e vezető szerep még hatékonyabb érvényesítését követelik meg a szocialista építés során levő feladatai, a társadalmi viszonyok és folyamatok tudatos alakítása. ennek feltétele, hogy a párt politikája minden szinten következetesen megvalósuljon, a párttagok gyarapítsák eszmei, politikai felkészültségüket, javuljon az ideológiai munka, szilárdabb legyen a pártfegyelem.

a párt sikeres tevékenysége eszmei, politikai, szervezeti és cselekvési egységén alapul. az egység magasabb színvonalra emelése folyamatos munka és állandó kötelesség. ezt pártszerű vitákkal, a téves nézetek bírálatával, cáfolatával, a párt álláspontjának kifejtésével és gyakorlati megvalósításával kell elérni. pártunk hű a demokratikus centralizmus lenini elvéhez - huzza alá a határozat. továbbra is biztosítani kell a pártéletben a lenini normák, a kollektív vezetés maradéktalan érvényesülését. a demokratikus vitát követő döntés után, a határozatok egységes értelmezése alapján. a párt minden tagjára és funkcionáriusára kötelező a határozatok melletti elvszerű, érvelő kiállítás és az egységes cselekvés.

a határozat hangsúlyozza az ellenőrzés fontosságát, s hozzáfűzi, hogy a beszámolási időszakban szerzett tapasztalatok alapján a központi bizottság az új kongresszusi ciklusok félidején a jövőben is értékelje átfogóan a kongresszusi határozatok végrehajtásának helyzetét.

a határozat a továbbiakban kimondja, hogy a szükséges stabilitás fenntartásával, a káderek tervszerű cseréjével javítani kell a párt- és állami vezető szervek összetételét. a választott szervekbe több fizikai dolgozó, fiatal és nő kerüljön. változatlanul érvényes az az álláspont, hogy pártönkivüliek pártfunkció kivételével minden tisztséget betölthetnek.

/folyt.köv./

- 14 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 1. / az mszmp14. folyt./um

a párt a dolgozóknak, elsősorban a munkásoknak a legjobbabbait veszi fel tagjai sorába, azokat, akik meggyőződéses hívei szocialista társadalmunknak, akik élenjárnak a munkában, akik a szocializmus elvei szerint élnek.

a határozat kimondja, hogy a párt eszmei, politikai és cselekvési egységének erősítése érdekében 1975-ben elő kell készíteni és 1976 végéig be kell fejezni a párttagsági könyvek cseréjét.

a munkáshatalmat erősíteni, a szocialista építés hatékonyságát növelni, ha minden állami szerv, társadalmi szervezet rendeltetésszerűen, önálló arculattal működik, s mind nagyobb felelősséggel vesz részt a politikai irányvonal kialakításában és megvalósításában.

a párt továbbra is erőteljesen támaszkodik a szakszervezetekre, s elvárja, hogy a szakszervezetek politikai befolyásukkal, mozgalmi eszközeikkel is segítsék a termelési feladatok sikeres teljesítését, a korszerű technika bevezetését, a haladó termelési mozgalmak elterjedését, a munkakörülmények javítását, a munkahelyi demokrácia kibontakozását. minden szinten éljenek jogaikkal, képviseljék és védjék bátrabban a dolgozók érdekeit, lépjenek fel a törvények, rendeletek megtartásáért.

az ifjúság körében folyó eszmei, politikai nevelésben növelni kell a társadalom minden szervezetének, minden tagjának felelősségét és aktivitását. a párt támogatja a kisz politikai jellegének és mozgalmi vonásainak továbbfejlesztését szolgáló törekvéseket és intézkedéseket. a kisz-szervezetek neveljék fiatalságunkat önállóságra, kezdeményezésre és kötelességtudásra. a párt alapszervezeteiben javítani kell a kisz párt-irányítását.

/folyt.köv./

- 15 -

bkk 1. / az mszmp ...15.folyt./um

a nők helyzetéről szóló párthatározat megvalósítása társadalmi összefogással sikeresen halad. erre építve következtetésebben kell érvényesíteni a nők egyenjogúságát a munkahelyek betöltésében, a képzésben, az anyagi elismerésben. a választott testületekben és a gazdasági vezető tisztségekben egyre több a nő, s számukat tovább kell növelni. a tényleges egyenjogúság megteremtése érdekében további intézkedésekre és hatékonyabb tudatformálásra van szükség.

a párt szövetségi politikájának kerete a hazafias népfront-mozgalom. a szocialista nemzeti egység teljes kibontakoztatása azt igényli, hogy fokozódjék a hazafias népfront társadalmi, politikai szerepe. a népfront segítse belső építőmunkánkat, mozgósítsa az állampolgárokat a függetlenségükért és szabadságukért harcoló népekkel való szolidaritásra, a nemzetközi biztonság megszilárdításáért, a békéért vívott küzdelemre.

a párt nemzetközi kapcsolatait elemezve a határozat rámutat, hogy a magyar szocialista munkáspárt megkülönböztetett jelentőséget tulajdonít a szovjet testvérpárthoz fűződő viszonyának és a sokoldalú, mély internacionalista kapcsolatokat minden téren fejleszti. a szovjetunió kommunista pártja jár a társadalmi haladás élén, a legtöbbet teszi a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődéséért, forradalmi elméletünk lenini örökségének megvédéséért és gazdagításáért.

pártunk ápolja és erősíti kapcsolatait a szocialista országok közösségének minden testvérpártjával; még szilárdabban ötvözi országaink és népeink barátságát, fejleszti együttműködésünket. pártunk kész további erőfeszítésekkel hozzájárulni az imperializmus ellen a tőkés világban harcoló erők tömörítéséhez, a közös akciók sikeréhez. szélesíti kapcsolatait, erősíti szolidaritását a tőkés világ és a fejlődő országok marxista-leninista pártjaival; támogatja az imperialistaellenes összefogás érdekében kialakított együttműködésüket más haladó politikai erőkkel.

/folyt.köv./

bkk 1. / az mszmp16.folyt./um

Pártunk a két- és sokoldalú találkozókon rendszeresen kicseréli tapasztalatait a többi testvérpártal, és az új követelményeknek, feladatoknak megfelelően összehangolja velük munkáját. aktívan fellép a kommunista és munkáspártok soron következő nemzetközi tanácskozásának előkészítéséért és összehívásáért.

a kongresszusi megállapítja, hogy a kommunista mozgalom sorainak szorosabbra zárása, valamennyi imperialistaellenes erő tömörítése elválaszthatatlan az opportunizmus jobb- és „baloldali”, s az ugynevezett újbaloldali válfajai ellen vívott elvi-politikai harctól. határozottan vissza kell utasítani a szocialista országok és a nemzetközi kommunista mozgalom egységére különösen veszélyes sovinizta, nacionalista és szovjetellenes nézeteket. elítéljük a maoista vezetés nézetrendszerét és politikai gyakorlatát, amely eltorzítja a nemzetközi osztályharc valódi tartalmát, céljait, és arra irányul, hogy megbontsa a szocialista közösség, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, az antiimperialista erők egységét.

pártunk a társadalmi haladás érdekében a forradalmi szolidaritás, az egyenjogúság elvei alapján fejleszti kapcsolatait az antiimperialista erőkkel, a nemzeti demokratikus pártokkal, a hazájuk függetlenségéért, szabadságáért harcoló felszabadító mozgalmakkal. együttműködésre törekszünk a szocialista és szociáldemokrata pártokkal a nemzetközi enyhülés és biztonság erősítése, a munkásosztály akcióegysége érdekében, minden lehetséges kérdésben és területen. mély meggyőződésünk, hogy a kommunista és munkásmozgalom egysége, a béke erőinek összefogása világszerte elősegíti a szocializmus, a haladás eszméinek győzelmét.

/folyt.köv./

x x x

: x i . k o n g r e s s z u s

bkk 1. / az mszmp17.folyt./um

az új programnyilatkozat megalkotásával pártunk megmutatja a jövőbe vezető utat. a fejlett szocializmus távlatainak felvázolása lelkesíti és mozgósítja munkásosztályunkat, népünket az építőmunka feladatainak még jobb megoldására. a párt új programnyilatkozatában megfogalmazott feladatok teljesítésével a fejlett szocialista társadalmat építjük, közelebb jutunk végső célunkhoz, a kommunizmushoz.

a párt xi. kongresszusa felhívja a magyar kommunistákat, hogy odaadó munkával harcoljanak a kongresszus határozatainak, a párt programnyilatkozatának megvalósításáért. e cél jegyében szilárd eszmei, politikai egységben, a szovjetunió, a szocialista országok népeinek oldalán dolgozzunk tovább a magyar népköztársaság felvirágoztatásán, népünk fölemelkedésén.

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!!

javitások a bkk 1. sz. /az mszmp .../ című hírünkre:

az 1. folytatás utolsó bekezdésének végéhez kérjük pótlólag beírni:

...mindenütt és mindenkor. egyetért a központi bizottság beszámolójában kifejtett marxista-leninista irányvonallal és gyakorlati tennivalókkal.

/folyt.köv./

- 18 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 1. /az mszmp18.folyt./um

a 3. folytatás 1. bekezdésének 8. sorában a név helyesen:

c o r v a l á n

a 7. folytatás utolsó bekezdésének 3-4. sorában a szöveg:
...jobb, gazdaságosabb kiaknázására. átfogó ...

a 9. folytatás utolsó bekezdésének 1. sorában a szöveg:

a továbbiakban a h a t á r o z a t rámutat: egyik legfontosabb...

a 15. folytatás 2. és 3. bekezdése közé kérjük a fejezet-számot pótlólag beírni:

vii.

/nti/

.-

- 19 -

xi. k o n g r e s s z u s

bkk. 2. a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának szombati tanácskozása

t/pr/hi/szö/sl/rj zs

1975. március 22.

szombaton reggel 9 órakor az építők rózsza ferenc művelődési házában - a korábban jóváhagyott ügyrendnek megfelelően - zárt ülésen folytatta tanácskozását a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusa.

a háromnegyed millió magyar kommunista képviselőjében tanácskozó kongresszust változatlanul az ország egyetértő figyelmé kíséri: a záró napon is táviratok sokasága érkezett a kongresszusnak címezve, vállalatok, intézmények kollektívái - sok dolgozó magánemberként is - fejezte ki egyetértő véleményét a központi bizottság beszámolójával, a párt programnyilatkozatával. fővárosi és vidéki vállalatok, termelészövetkezetek jelentették a kongresszusnak, hogy teljesítették vállalt felajánlásaikat.

/folyt.köv./

9.55 rj

- 20 -

xi. k o n g r e s s z u s

bkk. 2. / a magyar szocialista ... 1. folyt./rj

a nagykanizsai vasuti csomópont kommunistái a kongresszusi munkaverseny sikeres teljesítéséről számoltak be, s a kongresszusi munkaversenyben született kiemelkedő eredményekről tudósították a tanácskozást a lenin kohászati művek munkásai is.

„magunkénak érezzük a párt programnyilatkozatát, - foglaltak a székesfehérvári finommechanikai vállalat kommunistái, ugyanígy foglaltak állást a debreceni alföldi nyomda dolgozói. a szolnok megyei téglá és cserépipari vállalat 54 szocialista brigádja jelentette: tervüket megtették, három millió téglával gyártottak többet, s anyagköltségüket három százalékkal csökkentették. a lakosság ellátásának javítását, az áruforgalom növelését tüzték célul a szentgotthárdi áfész dolgozói, s - amint táviratuk bizonyítja - feladataiknak maradéktalanul eleget is tettek.

„1975-ben 450 000 tonna szenet termelünk, - irták a borsodi szénbányák fekete-völgyi frontján dolgozó szocialista bányász-brigádok; a mátraaljai szénbányák thorez bányaiüzemének dolgozói kommunista műszakjaik eredményeiről számoltak be. az ajkai bánya dolgozói a kongresszus tiszteletére 32 000 tonnával fejtettek többet a tervezettnél, szocialista brigádjaik pedig 1350 társadalmi munkaórát dolgoztak a városért.

a táviratokban három generáció üdvözölte a kongresszust: a köszöntő sorok feladói között ott voltak a munkásmozgalom régi harcosai, közöttük az egyesült izzó veteránjai, a szocializmus felépítésén munkálkodó derékhad, a nagyüzemi munkásság képviselői, közöttük csepel dolgozói, s az ifjabbak-legifjabbak, az uttörők, kisz-esek, például az ujpetriai petőfi sándor uttörőcsapat tagjai, s a forradalmi viharsarok 25 000 ifju kommunistája.

/folyt.köv./

- 21 -

10.05 rj

x i . k o n g r e s s z u s

bkk. 3. kádár jános kongresszusi vitazáró beszéde

t pr-hi-szö-sl/tm um rj p zs

1975. március 22.

tisztelt kongresszus!

kedves elvtársnők, elvtársak!

a központi bizottság beszámolója és a központi ellenőrző bizottság beszámolója fölötti négynapos, együttes vitában 57 kongresszusi küldött szólalt fel. kivétel nélkül mindegyikük egyetértett a beszámolókkal, és támogatta a központi bizottság által benyújtott kongresszusi javaslatokat. ezért a vitában felszólt elvtársaknak köszönetet mondok. ebben az állásfoglalásban is kifejeződik: egyik legfőbb erőforrásunk pártunk teljes eszmei-politikai egysége.

a vita kritikus és önkritikus volt. azzal jellemezhetnénk, hogy megfelelően értékelte az eredményeket, s szólt a hiányosságokról is. nagy hangsúlyt kaptak a megoldandó feladatok, a megoldások módjai, a tennivalók.

a tanácskozást forradalmi szellemű elvűség és tetterés jellemezte. volt a vitának egy sajátos vonása is, amely valószínűleg minden résztvevőre hatást gyakorolt: ezen a kongresszuson egy új, felnövekvő kommunista nemzedék mutatkozott be. hozzáteszem: szépen mutatkozott be. erről tanuskodik az örvendetesen sok fiatal felszóltó, közöttük az a bács megyei fiatal kiszista elvtársnő, aki a vita első napján kért szót, majd a szolnoki színház fiatal igazgatója, aztán a vita mai napján meghallgatott székesfehérvári építőmunkás - és még hosszan sorolhatnám a példákat. erőnk egyik forrása, hogy pártunkban összeforrottan él, és együtt küzd a kommunista forradalmárok három nemzedéke.

/folyt.köv./

- 22 -

10.30/rj

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 3. /kádár jános ...1.folyt./um

mély benyomást tett rám benedikt elvtársnak, pártunk egyik alapító tagjának felszólalása. ő egy másik stílust, a régi forradalmárok kritikus, konkrét, elvi, nyílt stílusát képviselte: megmondta, mivel ért egyet, minek örül; kifogásolta, amit nem vettek figyelembe, és általános értékelést is adott. ötvenhét év harca után is úgy állt ide elé, mint amikor elkezdte küzdelmét a munkásosztály ügyéért. ma is sok szó esett róla, hogy tanuljunk egymástól. azt tudnám ajánlani, hogy tanuljuk meg a régi forradalmárok nemzedékétől ezt az ifjú lelkesedést és tüzet! /hosszan tartó taps./

a vita résztvevőinek felszólalásuk közben biztos támaszuk volt, hogy érezhették a kongresszus helyeslését és egyetértését, és azt, hogy kongresszusunk munkáját nagy figyelemmel követte, és cselekvően támogatta a magyar munkásosztály, a szocializmust építő magyar nép. jóval több, mint ezer üdvözlő távirat, üzenet, levél érkezett a kongresszushoz, sőt az egyes felszóltókhoz is: gratuláltak, és egyetértésüket fejezték ki azok, akik küldötté választották őket. rendkívül fontos: ezek az üzenetek arról is szóltak, hogy dolgozó népünk most, a kongresszus napjaiban is új vállalkásokkal és tettekkel támogatja a párt politikájának megvalósítását.

a magyar szocialista munkáspárt hazafias párt, proletár internacionalista párt. tevékenységéért a magyar munkásosztálynak, a magyar népnek és a nemzetközi munkásosztálynak, világszerte harcoló osztálytestvéreinknek is felelős. a kongresszus tisztelt küldöttei 29 testvérpárt képviselőjének a felszólalását hallhatták. nagy örömmel szólok arról, hogy a legkülönbözőbb feltételek között dolgozó testvérpártjaink képviselői kijelentették: a magyar szocialista munkáspárt tevékenysége megfelel a marxista-leninista elveknek. ez rendkívül nagy jelentőségű számunkra.

/folyt.köv./

- 23 -

bkk 3. /kádár jános ...2.folyt./um

a kongresszus méltó betetőzése volt a több mint 750 ezer magyar kommunista magas színvonalú tanácskozásának, amely a kongresszust előkészítő, múlt év végi pártcsoport-értekezleteken kezdődött, a taggyűléseken, a pártbizottságok értekezletein, majd a budapesti és a megyei pártértekezleteken folytatódott. ezért a zárszóban legszívesebben csak annyit mondtam volna: elvtársak, már nincs mit megbeszélni, énekeljük az internacionálét. /derültség, taps./ többen azonban azt mondták, hogy ez talán mégsem lenne helyes. /derültség./ azt hiszem, nem vállalkozhatom, s együtt sem vállalkozhatnánk arra, hogy a vitában felvetődött sok fontos témával részletesen foglalkozzunk, hiszen akkor előlről kezdenénk a kongresszust. engedjék meg, hogy most, a vita befejezésekor kiemeljek néhány fontos dolgot.

az ötnapos tanácskozáson a párt tevékenységének szinte minden területe szóba került. úgy vélem, az első, amit a kongresszus megfelelő formában, okmányszerűen is rögzít majd, hogy népünk nagy építőmunkájának és harcának eredményeként szocialista hazánk, a magyar népköztársaság gazdaságilag és kulturálisan fejlett ország, amely biztos és mind jobb megélhetést nyújt a dolgozó embernek. ez népünk legnagyobb történelmi vívmánya.

a kongresszus joggal állapíthatja meg, hogy a magyar népköztársaságban érvényesül a munkásosztály hatalma, amely az egész nép érdekeit fejezi ki. ehhez hozzá szeretném tenni, hogy a munkásosztály hatalmát szó szerint kell értenünk. ez a hatalom, amely Magyarországon egész népünk életét irányítja, a munkásosztály hatalma! nem egyes emberek, nem is egyes munkások, hanem az osztály hatalma. természetesen a hatalom érvényesítéséhez, mindennapi gyakorlásához hatalmi posztok is kellenek. nálunk e posztok jelentős részét munkások töltik be, de a hatalom nem személy szerint az övék, hanem a munkásosztályé. ők csak megbízást kaptak arra, hogy a munkásosztály hatalmát biztosítsák, védjék, és érvényesítsék. ez nem személyes hatalmuk, hanem szolgálat!

/folyt.köv./

bkk 3. / kádár jános ...3.folyt./um

a felszólalásokban nagyon érzékletesen kifejeződött az a nagyszerű folyamat, hogy a társadalmunk alapját alkotó szövetséges osztályok a politikai szemléletben, világnézetükben, a munkában közeledtek egymáshoz. tovább fejlődött a történelmi feladataihoz felnőtt munkásosztály. szövetséges, a szocializmus útjára lépett magyar parasztság eszmeileg-politikailag közeledett a munkásosztályhoz. a szocializmussal azonosult értelmiség az utóbbi években szemléletében, gondolkodásában, politikai magatartásában szintén jelentős mértékben közeledett a munkásosztályhoz.

a legfontosabb társadalmi kérdések közül két olyan témát kívánok megemlíteni, amelyek jelentőségüknek megfelelő teret kaptak a kongresszus vitájában. az egyik: a nők helyzete társadalmunkban. még itt, a kongresszusi teremben is érzékelhető volt, hogy a nők társadalmi helyzete az utóbbi években jelentékenyen javult. a pártnak mindent meg kell tennie, hogy helyzetük tovább javuljon. ennek alapvető feltétele, hogy további intézkedésekkel fejlesszük az anya-, gyermek- és családvédelmet, könnyítsük tovább a háztartási munka terhet. a jövőben is nagy figyelmet kell fordítani a nők szakképzésére és az egyenlő munkáért egyenlő bért elvének hiánytalan érvényesülésére. további fontos feladatunk, hogy biztosítsuk: több nő kerüljön a vezető tisztségekbe a pártnban, a tömegszervezetekben, az állami, a gazdasági, a kulturális posztokra, és minden olyan területen, ahol ez lehetséges és megvalósítható. azért merem ilyen határozottan mondani, hogy több nőt a vezető tisztségekbe, mert sajnos itt egyelőre nem kell tartanunk a „túlteljesítéstől”, igaz, nem kevés, amit az utóbbi négy esztendőben a nők helyzetének megjavításáért tettünk, de ezt a munkát erőteljesen és céltudatosan folytatnunk kell. nem szabad megelégednünk az eddigi eredményekkel. jómagam ahhoz a felszólalóhoz csatlakozom, aki azt mondta: nem azért beszél a nőkérdésről, mert az ensz határozatot hozott a nők évéről, hanem azért, mert ez társadalmunk - és hozzáteszem: szocialista forradalmunk - egyik alapkérdése. régi marxista tétel: egy társadalom haladó jellegét megbízhatóan le lehet mérni azon, hogy milyen ott a nők helyzete. mint-hogy a szocialista társadalom a leghaladóbb társadalom, ennek a nők társadalmi helyzetében is megfelelően meg kell mutatkoznia.

/folyt.köv./

bkk 3. /kádár jános4.folyt./um

szólni kívánok a szocialista ifjúság kérdéséről is. mély meggyőződés - és ezt a kongresszuson elhangzott vélemények alapján is állíthatjuk -, hogy a legutóbbi négy-négy és fél esztendőben javult az ifjúság körében végzett munka. nemcsak azért, mert megszületett az ifjúsági törvény, amelyre szükség volt, s amely számos konkrét rendelkezést ír elő, hanem azért is, mert előbbre jutottunk az ifjúság reális megítélésében.

szeretnék itt ahhoz, a vitában megfogalmazott gondolatához kapcsolódni, hogy az ifjúság kérdéseivel nem absztrakt módon, hanem osztálymegközelítés alapján, marxista módon kell foglalkozni. ha nem így szemléljük az ifjúság kérdését, sehová sem jutunk. akik ilyen kérdésekkel foglalkoznak, a rómaiaktól, a görögöktől fennmaradt több mint kétezer éves írásokból tudják: rendszerint idősebb emberek körülbelül úgy nyilatkoztak az ifjúságról, hogy „korcsosul, élvhajász, nem tiszteli az öregeket...”, a szöveg - úgy látszik - azóta sem sokat változott./derültség./ a nemzedékek között a viselkedet, az öltözködést, a frizurát és egyébeket illetően természetesen mindig lesznek viták, ellentétek, s lehet, hogy a nyolcvan-vaaláhány éves ember szemében a 19 éves fiatal élvhajász ... /derültség/ nekünk azonban az ifjúságot aszerint kell megítélnünk: hogyan teljesíti alapvető kötelességeit, hogyan tanul és dolgozik, hogyan foglal állást a társadalmi kérdésekben, milyen a magatartása. gyakran látni olyasmit a fiataloknál, ami ilyen vagy olyan szempontból nem nagyon tesz az embernek. ha azonban valaki felmérné, hogy a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben született vállalkásokból és eredményekből az ifjú korosztályhoz számítók mennyit teljesítettek, azt hiszem, meglepődne, hogy milyen nagy ez a rész! ez a döntő az ifjúság megítélésében. nem arról van szó, hogy a hibák láttán hunyjuk be a szemünket. a pártnak, a társadalomnak, az iskolának, a munkahelynek, a családnak állandóan, rendszeresen és megfelelően kell foglalkoznia a fiatalokkal. azt hiszem, a saját környezetében is mindenki tapasztalhatta, hogy ha a fiatalot komolyan veszik, akkor komolyan megfelel a bizalomnak. ha viszont eleve úgy ítélik meg, hogy nem komoly ember, akkor megmutatja: tud ő nem komoly is lenni. itt is érvényes a kölcsönös bizalom! /taps/

/folyt.köv./

bkk 3. /kádár jános ...5.folyt./um

úgy vélem, ezen a téren is előbbre jutottunk, s az a feladatunk, hogy erőteljesen folytassuk az ifjúsággal való rendszeres és megfelelő foglalkozást. az ifjúsági törvényt végre kell hajtunk, előírásainak érvényt kell szereznünk. a neveléssel és a képzéssel el kell érniünk, hogy az új magyar ifjúság képes legyen megérteni azokat a célokat, amelyekről most a kongresszus határoz, és kész legyen azoknak a megvalósítására. azt tartom, hogy ennek a legfőbb pedagógiai „receptje”, a megbízatás, a feladat, a munka. mindenki tudja, még a kisgyermek is milyen boldog, ha az édesanyjától bágmilyen csekély megbízatást is kap, és azt teljesíteni tudja. körülbelül így és ezáltal nő, fejlődik a gyermek, még inkább a fiatal ember. bátran és bizalommal adjunk feladatokat a fiataloknak!

az egyik szocialista országból nemrég küldöttség járt nálunk, és fölkereste az egyik nagyüzemünket. a látogatás során a vendégek elismeréssel mondták, hogy milyen erős kollektíva dolgozik ott. nem nevezem meg ezt a kollektívát, nehogy a fejébe szálljon a dicsőség. de nyolc évvel ezelőtt láttam én azt a kollektívát igen gyengének is. hogy mitől gyógyultak meg? azok az emberek olyan nagy feladatot kaptak, hogy amikor először meghallották majdnem elájultak. /derültség./ aztán megküzdöttek a feladattal, felnőttek hozzá, és most szinte rá sem lehet ismerni erre a sokezres kollektívára.

a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusa harcba, munkába hív közös célunk, a fejlett szocialista társadalom építésére. erre a nagy feladatra felkészült, és érett a magyar munkásosztály forradalmi élcsapata, a magyar szocialista munkáspárt, érett a munkásosztály, érett az egész magyar nép. /nagy taps/

/folyt.köv./

bkk. 3. kádár jános...6.folyt/p

fél éve, vagy még korábban, mielőtt a központi bizottság kongresszusi irányelvei nyilvánosságra kerültek volna, különféle találgatásokat lehetett hallani, főként nyugaton, de még nálunk is: mi lesz az mszmp politikájával? folytatódik? változik, nem változik? ha igen, mi és hogyan? nos, azt gondolom, a kongresszusi vita világos választ adott arra, hogyan alakul a jövőben a magyar szocialista munkáspárt politikájának fő irányvonala.

az első és legfontosabb, ami már a vitából, minden fel-szóltat kongresszusi küldött állásfoglalásából kiviláglott: a magyar szocialista munkáspárt a marxizmus-leninizmus alapján folytatja eddigi szocialista, kommunista, internacionalista, a nép érdekeinek megfelelő politikáját. s ez lesz a kongresszus legfőbb, legfontosabb döntése. ez a politikai fő irányvonal tovább fejlődött, és gazdagodott a kongresszusi előkészületek időszakában és a kongresszus munkája során is.

a kongresszus egyik szünetében alkalmam volt találkozni a meghívott közéleti személyiségek egy csoportjával, közöttük jó néhány pártönkivüli szövetségesünkkel, barátunkkal és küzdőtársunkkal. a beszélgetés során szóba hoztam azokat a mendemondákat, amelyek szerint „megkeményedik”, a párt vonala, meg hogy valami „új diktatura”, jön. megnyugtattam őket: nem jön semmiféle új diktatura, marad a régi, a proletárdiktatura./derültség, taps./ ennek mai gyakorlatát már körülbelül 18 éve mindenki tapasztalhatja. az emberek ismerik, látják és tudják, hogy ez nem rossz diktatura. szabadon lehet benne élni, alkotni, s becsületet szerezhet magának minden tisztességes ember.

a kongresszusi vitában megfogalmazott igény az, hogy pártunk kövesse fő politikai irányvonalát, és annak alapján folytassa, és fejlessze tovább eddigi politikáját, kiegészült egy másik, nagyon határozott igénnyel: a politika egységes értelmezésének, egységes és következetes végrehajtásának követelményével. párttagságunk, munkásosztályunk, a szocializmus minden őszinte híve, egész népünk ezt várja tőlünk.

/folyt köv ./

11.10/p

bkk.3. /kádár jános...7.folyt/p

a kongresszusi vita azt is bizonyította, hogy a központi bizottság a gazdasági és kulturális építőmunkáról helyes értékelést adott, és reális, megvalósítható célokat ajánlott a kongresszusnak. mindent meg kell tennünk, hogy teljesítsük: a gazdasági, a kulturális építőmunkának, az életszínvonal alakulásának 1975. évi tervét. ismételten javasolom, hogy a kongresszus erősítse meg az új ötéves terv fő irányzásait. a részletesen kidolgozott, új ötéves terv ez év folyamán, alkalmas időben a párt illetékes szerve elé kerül. ha a kongresszus úgy dönt, a további munka alapjai azok a kongresszusunkon is tárgyalt főbb adatok lesznek, amelyek meghatározzák az egész terv jellegét és keretét. most tehát a döntő feladat az ideai terv megfelelő végrehajtása, mert ezzel jó alapot biztosítunk az új ötéves terv megvalósításához.

a kongresszusi előkészületek nagyon fontos eleme volt a központi bizottság múlt év decemberi határozata, amely gazdasági feladatainkkal foglalkozott. az erről megjelent részletes közleményben a központi bizottság őszintén szólt a párttagsághoz, az ország közvéleményéhez azokról a problémákról, amelyek a világgazdaságban végbemenő új folyamatokból adódnak, s amelyek bennünket is érintenek. ismeretes, hogy exportunk nemzeti jövedelmünknek csaknem 50 százalékát teszi ki.

úgy vélem, a központi bizottságnak ez a nyilvános határozata kellő időben született meg, és segítette kongresszusi munkánkat, mert így a dolgozók e kérdéssel megfelelő komolysággal tudtak foglalkozni.

régi kommunista mondás: a legjobb politika az elvi politika. ezt még kiegészíthetjük azzal - és ez pártunknak gyakorlata is -, hogy a legjobb politika a nyílt, elvi politika. minden tapasztalatunk azt igazolja, hogy nincs az a súlyos gond és probléma, amivel ne fordulhatnánk bizalommal a párttagsághoz, a munkásosztályhoz, a néphez, mert ha felnőttek módjára beszélnek az emberekkel azt értékelik, és becsülik. annak a vezetőnek viszont, aki nem így tesz, megmondják, hogy arról beszéljen: mi a probléma, mit kell csinálni, és ne beszéljen mellé. az emberek gondolkodtak a decemberi határozatban ismertetett problémákon, pánik nélkül, reálisan mérik fel a helyzetet, és bizakodva néznek előre.

/folyt köv./

11.15/p

bkk.3./ kádár jános....8.folyt/p

tudják, hogy ha két fő erőforrásunkra támaszkodunk: a saját hazai lehetőségeinkre, - amelyeknek teljes kihasználásától még messze vagyunk -, és a szocialista országok testvéri együttműködésében rejlő lehetőségekre, akkor minden feladat megoldható, biztosítható az ország további, törésmentes gazdasági fejlődése, beleértve a termelés és az életszínvonal növelését és a kulturális fejlődést is.

a politikai tanulság tehát az, hogy a reálisan felmért, tényleges helyzetről nyíltan, komolyan kell szólni az emberekhez, és akkor a válasz is megfelelő lesz. most még összegezni sem tudnánk, hogy a központi bizottságnak a helyzetet őszintén ismertető decemberi határozatára hány ezer és ezer segítő szándéku cselekedet, javaslat, kezdeményezés született a dolgozó tömegek körében. természetesen az az ember, aki műhelyben dolgozik, elsősorban annak a problémáit ismeri, s kevésbé láthatja az általános összefüggéseket, ez a dolog jellegéből következik. de a sok kicsiből születik a nagy- amit a műhelyekben, a földeken, a tervezőirodáknál, ezer meg ezer helyen, ezer meg ezer kezdeményezés nyomán az emberek milliói adnak hozzá ahhoz, amit eddig elvégeztünk, az fogja megoldani- és meg fogja oldani- a problémáinkat.

a tanácskozáson nagyon sok, igen fontos gazdasági kérdés vetődött fel. kritika is jócskán elhangzott, néha már azt hittem, hogy az ellenzék kapott szót./ derültség./ szép, udvarias szavakkal ugyan, de arról beszéltek, hogy sok dolgot másképp is intézhetnénk, és igazuk van. szóba kerültek a kohászat problémái, az élelmiszeripar összehangolt fejlesztése a mezőgazdasági termeléssel, és sok más fontos, nagy figyelmet kívánó kérdés. ezekkel itt nem tudtunk részletesen foglalkozni, de az elvtársak nyilván nem is azért vetették fel, hogy mindenre itt kapjanak választ, hanem azért, hogy tartsuk számon őket mint feladatokat és tennivalókat, és dolgozzunk a megoldásukon. a vita nagyon gazdag volt, nagyon sok jó gondolat vetődött fel, amelyekkel már holnapról foglalkoznunk kell, amikor hozzálátunk a xi. kongresszus határozatainak a végrehajtásához.

/folyt köv ./

11.20/p

-30-

bkk. 3/. kádár jános.....9.folyt/p

csak egyetlen dolgot szeretnék megemlíteni közülük. most nagyon sokat és komolyan foglalkozunk az anyag- és energiatakarékossággal, a termelőberendezések és a munkaidő jobb kihasználásával, a jobb munkaerőgazdálkodással. ezekről itt, a kongresszuson is sok hasznos és jó javaslatot hallottunk. de vigyázzunk, nehogy úgy szervezzük meg az anyagtakarékosságot - már erre is volt nálunk példa-, hogy nem tesszük bele a termékbe a szükséges anyagot./ derültség/. a takarékoságnak az a helyes módja, ha az elpocsékolódó, a feleslegesen hulladékba kerülő, a tönkremennő anyagot minél nagyobb mértékben hasznosítjuk.

az anyagtakarékosság semmi szín alatt se menjen a minőség rovására. erre azért is jobban kell ügyelni, mert a termékek minősége mindinkább életbevágóan fontossá válik. mert ugyan kinek adjuk el a nem jó minőségű árut? a kapitalista nem veszi meg, az nekünk nem osztálytestvérünk, sem ingyen, sem pénzért nem segít nekünk építeni a szocializmust. hát akkor a szocialista osztálytestvéreinknek adjuk el? egyébként ők sem veszik meg. a jó minőséget már mindenhol megkövetelik, s ennek minket is jobb munkára kell ösztönöznie.

a kongresszus vitájában a közgondolkodással kapcsolatos kérdések is szóba kerültek. a szocialista közgondolkodás nálunk komoly teret hódított; nem egyenletesen, nem mindenütt egyformán, de feltétlenül fejlődött.

a közgondolkodásban azonban néha előbbre vagyunk, mint a fogalmak használatában. ezeket még hozzá kell igazítani a tényleges fejlődéshez. ilyen például „a dolgozók és a vezetők”, kifejezés. a „vezető”, mellé megfelelő szópárt kell használni, például azt, hogy „beosztott”, hiszen nálunk a vezető is dolgozó, ha becsületesen látja el azt a feladatot, amit rábízta.

a szocialista Magyarországon a munkásnak van a legnagyobb társadalmi rangja./ taps./ de ehhez nyomban hozzáteszem: ezt én nemcsak a munkásra értem, hanem a termelőszövetkezetekben vagy máshol becsületesen dolgozó ember előtt is megemlelem a kalapomat. ahhoz, hogy a mi rendszerünk, társadalmunk működhesse, mindenütt becsületes, dolgozó emberekre van szükség.

/folyt köv ./

11.30/p

-31-

bkk. 3. / kádár jános... 10. folyt./rj

hogy azután kit nevezünk annak / nagy derűltség./, a fogalmak használatát még meg kell tanulnunk.

több felszólaló foglalkozott pártunk, kormányunk nemzetközi tevékenységével. kongresszusunkon is kifejeződött, hogy pártunk, kormányzatunk nemzetközi tevékenysége változatlanul a szocializmus, a nemzeti függetlenség, a béke ügyének szolgálatában áll. nemzetközi kapcsolatainkban a legfontosabb a szovjetunióval való együttműködésünk. a szovjetunióval, a szocialista országokkal, a nemzetközi munkásosztályal, a haladás és a béke erőivel közös fronton lépünk fel a közös ügyért, a haladás ügyéért, a béke fenntartásáért és megszilárdításáért.

ugyanakkor azt is szeretném hangsúlyozni, hogy a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének hívei vagyunk. külügyminiszterünk felszólalásában beszélt arról, hogy a békés egymás mellett élés elvének alapján építjük kapcsolatainkat valamennyi fejlett tőkés országgal, amely erre készséget mutat. ez politikánknak fontos és szükséges eleme, ezzel is a haladás ügyét akarjuk szolgálni. jelenleg az európai biztonsági értekezlet eredményes befejezéséért munkálkodunk. véleményünk szerint ennek megértek a feltételei. mindent meg kell tennünk, hogy az európai biztonsági értekezlet eljusson a helsinki-i befejező állomáshoz. azért is tekintjük most ezt az első és közvetlen feladatnak, mert mély meggyőződésünk: a világ érdekei is megkövetelik, hogy Európában biztonságosabb, szilárdabb béke uralkodjék.

szeretnék szólni népünk történelmi utjáról és a jövőről. az ifjúsági mozgalom, a magyar kommunista ifjúsági szövetség március 15-ét, március 21-ét és április 4-ét forradalmi napként tartja számon. a fiataloknak igazuk van. az 1848-49-es szabadságharc osztálycélja - ne felejtsük el, akkor még a jobbágy-ság intézménye is megvolt-, a polgári egyenlőség és a nemzeti függetlenség kivívása volt. ez a forradalom elbukott. de eszméit tisztelnünk, őriznünk kell, mert abban a korban kifejezte a magyar nép, a nemzet érdekeinek megfelelő törekvéseket, sőt, marx és engels értékelése szerint egyuttal az európai népek harcát is szolgálta.

/folyt.köv./

11. 40 rj

- 32 -

bkk. 3. / kádár jános... 11. folyt./rj

1919. március 21-e, a magyar tanácsköztársaság kikiáltása osztálycéljaiban már meghaladta 1848-at, mert a munkásosztály felszabadítását, a kapitalista kizsákmányolás, a feudális rendszer szétzuzását tűzte ki célul. az 1919-es tanácsköztársaság vörös hadserege nemzeti ügyért és célért, a magyar nemzet függetlenségéért és szabadságáért is harcolt.

április 4-e, felszabadulásunk napja. miután kelet-európa országai a háború menetétől függően, különböző időpontokban szabadultak fel, szélesebb, nemzetközi összefüggésben a mi évfordulónk napja is egybefonódik a hitleri fasizmus fölött aratott történelmi győzelem dátumával, május 9-ével, amikor megemlékezünk a győzelem fő kivívójának, a szovjetunióknak, a szovjet népnek mérhetetlen áldozatairól.

a hitleri fasizmus megsemmisítése új korszakot hozott nemcsak a magyar nép és nemcsak kelet-európa, hanem egész európa és az emberiség történelmében. mert ha a fasizmus uralmon maradhatott volna, sötét korszak várt volna az emberiségre.

ami május 9-ét, a győzelem napját illeti: a volt uralkodó osztályok bűnei miatt a horthysta Magyarország a hitleri fasizmus csatlósa volt. de azt hiszem, nyugodtan elmondhatjuk: a hitleri fasizmus felett aratott történelmi győzelemnek a magyar nép is nyertese. népünk becsületéért európa sok hadszínterén harcoltak magyar kommunisták, hazafiak, partizánok. a fasizmus leverésével népünk elnyerte szabadságát, nemzeti függetlenségét, megnyitott előtte a társadalmi fejlődés szabad útja.

1975. április 4-én méltóképpen megemlékezünk Magyarország teljes felszabadulásának 30. évfordulójáról, május 9-én pedig a hitleri fasizmus fölött aratott történelmi győzelemről. a dicsőséges szovjet hadsereg 30 esztendővel ezelőtt saját barlangjában szétzúzta, megsemmisítette, fegyverletételre kényszerítette a fasiszta fenevadat. azóta 30 esztendő telt el, és még mindig azért harcolunk, hogy Európában béke, biztonság legyen.

/folyt.köv./

11.45 rj

- 33 -

bkk. 3. / kádár jános... 12. folyt./rj

ez a történelmi utunk. jövőnk a párt programnyilatkozata körvonalazza. ennek a lényege a fejlett szocialista társadalom építése, a haladás, végcélunk a kommunizmus felé. az élcsapatnak az a kötelessége, hogy utat mutasson. tudnunk kell azonban, hogy az élcsapat előre sem szaladhat, nem szakadhat el a főseregtől, mert akkor senkit sem vezetne, nem volna élcsapat, de hátul sem kulloghat.

a párt utat mutat új programnyilatkozatában. hirdetniünk, magyaráznunk kell programunkat, s hogy megvalósíthassuk, meg kell nyernünk hozzá a munkásosztály, az egész nép támogatását. nagyon fontos, hogy az emberek ne muszájból vagy illendőségből, hanem meggyőződésből értsenek egyet a programnyilatkozattal. a párt azért javasolja ezt az utat, mert becsülettel, tisztességgel, a legtisztább szándékkal akarja szolgálni a dolgozó népet, a magyar nemzet ügyét.

magyarországon nincs antagonisztikus osztályellentét, mert a kapitalistákat és a földesuri osztályt a nép megdöntötte. ma csak szövetséges dolgozó osztályok vannak. szövetségük egészségesen működik, fejlődik, osztályszövetségként is, és a párttagok és pártönkivüliek szövetségeként is. s ha az összes szövetséget megkérdeznénk, hogy szocializmust akar-e, mind meggyőződéssel mondaná, hogy igen. de nem mindenkinek egyformán sürgős /derültség./ itt van a különbség. /derültség./ a szövetségesek között mindig téma - s az is kell, hogy legyen - a szocialista forradalom fejlődésének üteme. a párt a szocialista forradalom során levő feladatait csak úgy tudja meghatározni, ha reálisan ítéli meg a helyzetet, az előrehaladás objektív és szubjektív feltételeit.

a magyar munkásosztály politikai erőt egyesítő 1918 óta élő és harcoló kommunista, marxista-leninista élcsapat mindig akkor lépett előre történelmi útján, amikor együtt haladt a tömegekkel. ez a mi nagy történelmi tapasztalatunk.

/folyt.köv./

11.48 rj

- 34 -

bkk. 3. / kádár jános... 13. folyt./rj

az elmúlt 18 esztendőben nem sajnáltuk a fáradságot, az időt, a türelmet, hogy gondolatainkat megmagyarázzuk szövetségeseinknek. előbb meggyőztük az embereket, s csak azután hajtottuk végre határozatainkat. ezért nyugszik szilárd alapon szocialista rendszerünk minden pillére. a magyar szocialista munkáspárt mindig együtt fog haladni a tömegekkel. vannak nagyon jó jelszavaink, köztük az, hogy „a párttal, a néppel a népért,„. tudnunk kell, hogy - próbálkozzunk bár a legjobb szándékkal -, akarata ellenére senkit sem boldogíthatunk. előbb annak az utnak a helyességéről kell meggyőznünk az embereket, amelyre hívjuk őket, s el kell érniük, hogy kövessenek bennünket. jó példák vannak arra, hogy ez lehetséges, helyes és szükséges. jól meg kell nézni az utat és úgy előre menni, hogy ha a haladás néha talán valamivel lassabb is, mint ahogyan szívünk szerint szeretnénk, de mindig előre lépünk, és sem a pártnak, sem a népnek ne kelljen visszalépnie.

a központi bizottság szilárd meggyőződése, hogy a programnyilatkozatban vázolt, jövőbe mutató uton, a munka jó tapasztalataival fölfegyverezett párt, a munkásosztállyal, a néppel összeforrván, a kölcsönös bizalmat erősítve haladhat előre. a cél tehát szép, az út helyes. mindent meg kell tennünk, hogy a programnyilatkozatban megfogalmazott célok valóra váljanak. tudjuk, hogy a szocializmus becsületes hívei annyit dolgoznak, amennyi erejükből telik. azt tanácsolhatjuk, hogy ne a munka mennyiségét növeljék, hanem a minőségét javítsák, mert ez is gyorsítja a fejlődést. imitt-amott pedig még vannak, akik nem dolgoznak. őket győzzük meg arról, hogy dolgozni kell!

kedves elvtársak!

még egyszer megköszönöm a küldötteknek azt a támogatást, amit a két beszámolóhoz és a kongresszusi okmányokhoz fűzött felszólásaikban nyújtottak. megköszönöm a programnyilatkozatot és a határozati javaslatot szerkesztő bizottság tagjainak, amit munkánk megkönnyítéséért végeztek.

a tisztelt kongresszustól kérem, hogy a központi bizottság beszámolóját, a központi ellenőrző bizottság jelentését, a szervezeti szabályzat módosítására tett javaslatot, a programnyilatkozat-tervezetet és a határozati javaslatot fogadja el.
/hosszan tartó, nagy taps./

/mti/

--

11.52 rj

- 35 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk.2. /a magyar szocialista.... 2.folyt/p

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bkk.1. /az mszmp / 10. folyt atás 1.bekezdé-
sének 4. sorától a szöveg helyesen:

....a iv. ötéves terv időszakában 25 százalékkal, a tervezettnél
megfelelően növekszik....

/mti/

--

-36-

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar szocialista ...3.folyt./um

a szerkesztőségek figyelmébe!

javítás a mai bkk 3. sz. /kádár jános vitazáró beszéde/
hirünkre:

az 1. folytatás utolsó bekezdését /a magyar szocialista
jelentőségű számunkra/ kérjük

t á r g y t a l a n n a k tekinteni!

a szöveg tehát így kapcsolódik:

....a párt politikájának megvalósítását.

/mti/ a kongresszus méltó

--

- 37 -

bkk. 2. / a magyar szocialista.... 4. folyt./rj

a zárt ülésen a küldöttek meghallgatták a fellebbviteli bizottság jelentését, amelyet varga gyula, a bizottság elnöke terjesztett elő, majd titkos szavazással megválasztották a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát és központi ellenőrző bizottságát.

a zárt ülés után a kongresszus ismét plenáris ülést tartott, s kádár jános elnökletével folytatta munkáját. kádár jános bejelentette, hogy a zárt ülésen meghallgatták és elfogadták a fellebbviteli bizottság jelentését, majd megválasztották a központi bizottságot és a központi ellenőrző bizottságot. ezt követően a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság megtartotta első ülését, ahol mindkét testület megválasztotta tisztviselőit. a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő munkabizottságokat és munkaközösségeket, kinevezte a központi bizottság osztályvezetőit, a központi bizottság mellett működő intézmények vezetőit, a központi bizottság lapjainak felelős vezetőit.

ezután biszku béla, a jelölő bizottság elnöke ismertette a kongresszus zárt ülésének, illetve a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság ülésének határozatait. bejelentette, hogy a zárt ülés megválasztotta a központi bizottság tagjait.

/folyt.köv./

1425 rj

- 38 -

bkk. 2. / a magyar szocialista ... 5. folyt./rj

a központi bizottságjai:

aczel györgy	munkás, a minisztertanács elnökhelyettese
ajtai miklós dr.	mérnök, nyugdíjas, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke
apró antal	munkás, az országgyűlés elnöke
balogh mihályné	munkás, a debreceni ruhagyár pb titkára
bálint józsef	munkás, államtitkár, a ksh elnöke
benke valéria	tanár, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának vezetője
benkei andrás	munkás, belügyminiszter
biró józsef dr.	munkás, külkereskedelmi miniszter

/folyt.köv./

14.25 rj

- 39 -

: xi. k o n g r e s s z u s

bkk. 2. / a magyar szocialista.... 6. folyt./rj

biszkú béla	munkás, az mszmp kb titkára
bodnár ferenc dr.,	mezőgazdasági munkás, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára
bondor józsef	kőműves, építésügyi- és városfejlesztési miniszter
borbándi jános	munkás, a minisztertanács elnökhelyettese
borbély sándor	munkás, a csepel vas- és fémművek pb első titkára
bugár jánosné2	munkás, nyugdíjas, hazafias népfront alelnöke
burgert róbert dr.	földmunkás, a bábolnai mg-i kombinát vezérigazgatója
csergő jános	munkás, a ganz-mávag vezérigazgatója
cservenka ferencné	munkás, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára
cseterki lajos	tanító, a népköztársaság elnöki tanácsának tit- kára

/folyt.köv./

14.45 rj

- 40 -

xi. k o n g r e s s z u s

bkk.2. /a magyar szocialista....7.folyt/p

csémi károly	munkás, honvédelmi minisztériumi államtitkár
csépányi sándor	munkás, a lenin kohászati művek vezérigazgatója
czinege lajos	munkás, honvédelmi miniszter
dabrónaki gyula dr.	munkás, a kneb elnöke , államtitkár
deák livia	munkás, az mszmp vii. kerületi bizottságának első titkára
dienes béla	munkás, az egyesült izzólámpa és villamossági rt. vezérigazgatója
dobozy imre	író, a magyar írók szövetségének főtitkára
dusчек lajosné	munkás, a szot titkára
erdei lászlóné	munkás, a magyar nők országos tanácsának elnöke
faluvégi lajos	köztisztviselő, pénzügyminiszter

/folyt köv ./

14.45/p

-41-

xi. k o n g r e s s z u s

bkk.2./a magyar szocialista8. folyt/p

fehér lajos	tanár, nyugdíjas, a magyar partizánszövetség elnöke
fock jení	munkás, a minisztertanács elnöke
friss istván	közgazdász tudományos tanácsadó az mta közgazdaságtudomá- nyi intézetében
frank ferenc	munkás, az mszmp békés megyei bizottságának első tit- kára
garai gábor	költő, a magyar írók szövetségének főtitkárhelyettese
gáspár sándor	munkás, a szot főtitkára
gergely istván	agrárközgazdász, az mszmp szolnok megyei bizottságának első titká- ra
géczi jános	tanár, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titká- ra
gosztonyi jános dr.	tanár, oktatási minisztériumi államtitkár

/folyt köv/

14.50/p

-42-

xi. k o n g r e s s z u s

bkk.2./ a magyar szocialista9.folyt/p

gyenes andrás	munkás, nagykövet
gyöngyösi istván	munkás, az építők szakszervezetének főtitkára
győri imre	munkás, az mszmp kb titkára
hart jánosné	munkás, az mszmp iii. kerületi bizottságának első titkára
havasi ferenc	munkás, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára
hárs istván	munkás, a magyar rádió elnöke
hegymegi istván	mezőgazdasági munkás, a mátészalkai állami tangazdaság igazgat-ója
herceg károly	munkás, a szot titkára
hollán zsuzsa dr.	orvos, az országos vérellátó szolgálat igazgatója

/folyt köv ./
14.53/p

-43-

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. /a magyar szocialista ...10.folyt./um

horák pálné	munkás, a május 1. ruhagyár pb titkára
horváth ede	munkás, a magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója
horváth istván dr.	jogász, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára
horváth lászló dr.	munkás, a taurus gumigyár vezérigazgatója
huszár istván	közgazdász, a minisztertanács elnökhelyettese
jakab sándor dr.	tanár, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osz- tályának vezetője
jánossy lajos	fizikus, egyetemi tanár
karakas lászló	munkás, munkaügyi miniszter
katona imre	munkás, az mszmp budapesti bizottságának első tit- kára

/folyt.köv./

- 44 -

14.55/um

ö

v x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. /a magyar szocialista ...11.folyt./um

katona istván	ujsgíró, a népszabadság főszerkesztője
kádár jános	munkás, az mszmp kb első titkára
kállai gyula	ujsgíró, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke
keserü jánosné	tisztviselő, könnyűipari miniszter
kisgergely lajos	mérnök, a péti nitrogén művek igazgatója
kiss istván	szobrászművész
kiss károly	munkás, nyugdíjas, a szot alelnöke
kisházi ödön	munkás, nyugdíjas, az elnöki tanács helyettes elnöke
kónyi gyula	munkás, belügyminiszter-helyettes
korom mihály dr.	mezőgazdasági munkás, igazságügyminiszter

/folyt.köv./

- 45 -

15.00/um

m

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar szocialista ...12.folyt./um

kovács antal munkás,
az mszmp vas megyei bizottságának első
titkára⁹

munkás, lakos sándor
az mszmp kb társadalomtudományi inté-
zetének igazgatója

lázár györgy technikus,
a minisztertanács elnökhelyettese

losonczy pál mezőgazdasági munkás,
a népköztársaság elnöki tanácsának el-
nöke

maróthy lászló dr. agrármérnök,
a kisz kb első titkára

márta ferenc dr. vegyész,
a szegedi józsef attila tudományegyetem
kémiai intézetének igazgatója

méhes lajos munkás,
a vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezetének főtitkára

mód péter tanár,
nyugalmazott nagykövet

nagy dezső munkás,
a mecseki szénbányák vállalat vájára

/folyt.köv./

- 46 -

15.03/um

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2./ a magyar szocialista ...13.folyt./um

nagy józsef munkás,
az mszmp baranya megyei bizottságának
első titkára

nagy richárd munkás,
a magyar televízió elnöke

nemes dezső történész,
az mszmp kb politikai főiskolájának
rektora

nemeslaki tivadar munkás,
a szot főtitkárhelyettese

németh károly munkás,
az mszmp kb titkára

nyers rezső munkás,
a mta közgazdaságtudományi intézetének
igazgatója

oláh istván tanító,
honvédelmi miniszterhelyettes

orbán lászló dr. jogász,
kulturális miniszter

óvári miklós tanár,
az mszmp kb titkára

pap jános technikus,
az mszmp veszprém megyei bizottságának
első titkára

/folyt.köv./

- 47 -

15.08/um

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. /a magyar szocialista ..14.folyt./um

papp árpád	munkás, a munkásőrség országos parancsnoka
papp györgy	mérnök, a ganz villamossági művek vezérigazgatója
pataki józsef	munkás, a dunai vasmű kohászati gyárrészlegének pb titkára
pál Lénárd dr.	fizikus, a központi fizikai kutató intézet igazgatója
párdi imre	munkás az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályá- nak vezetője
péter jános	tisztviselő, nyugdíjas, az országgyűlés alelnöke
pothornik józsef	bányász, nyugdíjas
puja frigyes	munkás, külügyminiszter
pullai árpád	munkás, az mszmp kb titkára
rapai gyula	mezőgazdasági munkás, nagykövet

/folyt.köv./

15.12/um

- 48 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar szocialista ...15.folyt./um

ráczi pál	tisztviselő, külügyminiszterhelyettes
ráczi sándor	munkás, az mszmp kb közigazgatási- és adminiszt- ratív osztályának vezetője
rév Lajos	kereskedő segéd az okisz elnöke
révész ferenc	munkás, a fővárosi szabó ervin könyvtár igazga- tója
révész géza	munkás, nyugdíjas
réti Lajosné dr.	munkás, a budapesti habselyemkötöttárugyár igaz- gatója
romány pál dr.	agrármérnök, az mszmp kb területi gazdaságfejlesztési osztályának vezetője
rumph károly	munkás, csepeli vas és acélöntödék mintakészí- tője
sarlós istván	tanár, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára

/folyt.köv./

15.15/um

- 49 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk. 2. / a magyar szocialista.... 16. folyt./rj

sándor józsef	munkás, az mszmp kb irodájának vezetője
soltész istván	bányász, a borsodi szénbányák front-brigádvezetője
somogyi miklós	munkás, nyugdíjas, a szot számvizsgáló bizottság elnöke
somogyi sándor	munkás, az mszmp budapesti bizottságának titkára
szabó borbála	munkás, a marifüi cipőgyár művezetője
szabó istván	földmunkás a nádudvari vörös csillag tsz elnöke a tot elnöke
szakali józsef	munkás, az mszmp x. kerületi bizottságának első titkára
szekér gyula dr.	mérnök, nehézipari miniszter

/folyt.köv./

15.00 rj

-50 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk. 2. / a magyar szocialista.... 17. folyt./rj

szentistványi gyuláné	tanár, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára
szépvölgyi zoltán	munkás, a fővárosi tanács elnöke
szlávics imre	munkás, elzett művek soproni gyára szerszámlakato- sa
szurdi istván	munkás, belkereskedelmi miniszter
szüics istvánné	tanársegéd a magyar uttorók szövetségének főtitkára
timár mátyás dr.	munkás, a minisztertanács elnökhelyettese
tóth szilveszterné	mezőgazdasági munkás, a zákányszéki községi tanács elnöke
tolnai józsef	munkás, a tótujfalui drávamenti egyetértés tsz gépszerelője /somogy/
tömpe istván	munkás, államtitkár, az állami rádió- és tele- vizio bizottság elnöke

/folyt.köv./

15.05 rj

- 51 -

xi. kongresszus

bkk. 2. / a magyar szocialista.... 18. folyt./rj

varga gyula	munkás, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára
varga péter	munkás, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára
vass henrik	munkás, az mszm p kb párttörténeti intézetének igazgatója
várkonyi péter	köztisztviselő, államtitkár, a mt tájékoztatási hivata- lának elnöke
veres józsef	munkás, nyugdíjas

a központi bizottság tehát 125 tagból áll. a kongresszus megválasztotta a 25 tagu központi ellenőrző bizottságot.

/folyt.köv./

15.10 rj

- 52 -

xi. kongresszus

bkk.2./ a magyar szocialista19.folyt/p

a központi ellenőrző bizottság tagjai

barinkai oszkár	munkás a kneb elnökhelyettese
brutyó jános	munkás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke
csikesz józsefné	munkás, a fővárosi tanács elnökhelyettese
farkas lajosné	munkás, a vas-fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének titkára
kárpáti ferenc	munkás, a hm politikai főcsoportfőnöke
kovács árpád	agronómus, a főtí vörösmarty tsz elnöke /pest m./
kimmel emil	munkás, a nyomda -papíripari- és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára
klaukó mátyás	mezőgazdasági munkás, a békés megyei tanács elnöke

/folyt köv ./

15.20p

-53-

x i . k o n g r e s s z u s

bkk.2./ a magyar szocialista20.folyt/p

lantos zoltán	munkás, nyugdíjas
molnár frigyés dr.	tanító, a szövetség elnöke
nagy józsefné	munkás, nyugdíjas
németh lászlóné	munkás, a kender jutagár pb titkára
k.papp józsef	munkás, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára
papp lajos dr.	közgazdász, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke
petrák ferenc dr.	munkás, az mszmp viii. kerületi bizottságának első titkára
sebes sándor	tisztviselő, nyugdíjas
somogyi imre	tanár, az mszmp iv. kerületi bizottságának első titkára

/folyt köv ./

15.25/p

-54-

v

x i . k o n g r e s s z u s

bkk.2./ a magyar szocialista....21.folyt/p

suajda józsef	munkás, a viii. kerületi tanács elnöke
szerényi sándor	munkás, nyugdíjas
tausz jános	tisztviselő, az ibusz vezérigazgatója
tóth istván	munkás, a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára
uszta gyula	mezőgazdasági munkás, a magyar partizán szövetség főtitkára
vaskó mihály	mezőgazdasági munkás az mszmp heves megyei bizottságának első titkára
vágvölgyi tiber	tisztviselő, nyugdíjas
venéczi jános	munkás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára

/folyt köv ./

15.27/p

-55-

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar szocialista ...22.folyt./um

a küldöttek helyükről felállva, hosszan tartó, nagy tapssal fogadták, amikor biszku béla bejelentette: a központi bizottság ismét kádár jánost választotta első titkárának.

a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság - megválasztását követően - megtartotta első ülését. a központi bizottság ülésén megválasztották a politikai bizottság tagjait, valamint a központi bizottság titkárait. a központi bizottság megválasztotta ezenkívül a kb mellett működő bizottságokat és munkaközösségeket, kinevezte a központi pártsajtó vezetőit, a központi bizottság apparátusának osztályvezetőit. a központi ellenőrző bizottság ülésén megválasztották a bizottság elnökét és titkárait.

a központi bizottság a politikai bizottság tagjainak a következőket választotta meg: aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fock jeno, gáspár sándor, kádár jános, lázár györgy, maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván.

a központi bizottság megválasztotta a kb titkárságát. első titkár: kádár jános. a központi bizottság titkárai: biszku béla, gyenes andrás, győri imre, németh károly, óvári miklós, pullai árpád.

a központi ellenőrző bizottság elnökének megválasztotta brutyó jánost, titkárának venéczi jánost. a központi ellenőrző bizottság titkársága tagjainak választották - brutyó jános és venéczi jános mellett - barinkai oszkárt, lantos zoltánt, németh lászlónét, petrák ferencet, sebes sándort, suhajda józsefet, szerényi sándort.

a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő gazdaságpolitikai bizottságot. vezetője: németh károly. tagjai: faluvégi lajos, huszár istván, lázár györgy, nemeslaki tivadar, párdi imre, román pál, timár mátyás.

/folyt.köv./

- 56 -

15.30/um

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. / a magyar szocialista23.folyt./um

a központi bizottság megválasztotta a kb mellett működő agitációs és propaganda bizottságot. vezetője: óvári miklós. tagjai: aczél györgy, barabás jános, grósz károly, győri imre, hárs istván, kornidesz mihály, lakos sándor, nagy richárd, nemes dezső, orbán lászló, tömpe istván, várkonyi péter, virizlay gyula.

a központi bizottság kinevezte a kb mellett működő munkaközösségek vezetőit. a pártépítési munkaközösség vezetője biszku béla, a közgazdasági munkaközösség vezetője németh károly, a szövetkezeti politikai munkaközösség vezetője román pál, a kulturpolitikai munkaközösség vezetője óvári miklós, az ifjúsági bizottság vezetője pullai árpád.

a központi bizottság kinevezte a kb osztályvezetőit. a párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője jakab sándor; az agitációs és propaganda osztály vezetője grósz károly; a tudományos, közoktatási és kulturális osztály vezetője kornidesz mihály; a külügyi osztály vezetője berecz jános; a gazdaságpolitikai osztály vezetője párdi imre; a területi gazdaságfejlesztési osztály vezetője román pál; a közigazgatási és adminisztratív osztály vezetője rácz sándor; a pártgazdasági osztály vezetője kozári józsef; a kb iroda vezetője sándor józsef.

a központi bizottság intézményeinek vezetői : a politikai főiskola rektora nemes dezső, a társadalomtudományi intézet igazgatója lakos sándor, a párttörténeti intézet igazgatója vass henrik.

a központi pártsajtó vezetői: a népszabadság főszerkesztője: katona istván, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának vezetője: benke valéria; a pártélet felelős szerkesztője: lajtai vera.

a központi bizottság vezető szerveinek megválasztására és az apparátus vezetőinek kinevezésére vonatkozó döntések ismertetése után kádár jános mondott zárszót.

/folyt.köv./

- 57 -

15.40/um

bkk. 2. / a magyar szocialista24. folyt./rj

a vezető testületek megválasztásával a kongresszus befejezte munkáját. a megválasztott központi bizottság és központi ellenőrző bizottság tagjai nevében megköszönöm a bizalmat, és kijelentem, hogy igyekezünk megfelelni a bizalomnak.

a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának befejezésekor nyugodt lelkiismerettel megállapíthatjuk, hogy kongresszusunk jól betöltötte szerepét. utat mutatott, hogyan haladjunk tovább a fejlett szocialista társadalom építésének útján előre, távlati céljaink felé.

megköszönöm a küldött elvtársak munkáját. megköszönöm a közreműködők munkáját, akik a kongresszus megfelelő feltételeit megteremtették. megköszönöm a hírközlő szervek munkáját. a kongresszus nevében megköszönöm a közvélemény figyelmét és támogatását, amelyet kongresszusunk mindvégig élvezett.

külön szeretném megköszönni a testvérpártok részvételét és támogatását kongresszusunk munkájához. a kongresszus nevében is szeretném kifejezni őszinte köszönetünket brezsnyev elvtársnak, a magyar nép igaz, közeli barátjának, a szocializmus és a béke ügye világszerte ismert és becsült kiváló vezetőjének, zsinov elvtársnak, husák elvtársnak, gierek elvtársnak, honecker elvtársnak, hogy nagy munkájuk és elfoglaltságuk mellett időt szakítottak rá, hogy jelen legyenek kongresszusunkon. /taps/

őszintén megköszönöm valamennyi testvérpártunk jelenlevő küldöttségének azt a nagy, internacionalista politikai támogatást, amelyet munkánkhoz adtak. /taps/

kongresszusunk nevében még egyszer szeretnék köszönetet mondani azoknak a testvéri kommunista és munkáspártoknak, amelyek nem tudtak részt venni kongresszusunkon, de biztató, bátorító, elvtársi üzenetükben kifejezték szolidaritásukat kongresszusunkkal. /taps/

/folyt.köv./

15.45 rj

- 58 -

bkk. 2. / a magyar szocialista... 25. folyt./jrj

megkérjük testvérpártjaink küldöttségeit, jelenlévő képviselőit, vigyék haza pártunk és népünk forró, elvtársi üdvözlését és jókívánságait /taps/. azt üzenjük, hogy számíthatnak a magyar szocialista munkáspártra, munkásosztályunkra, dolgozó népünkre azon a fronton, ahol együtt küzdünk a haladás, a nemzeti függetlenség és a béke ügyéért.

elvtársak! elérkeztünk a kongresszus befejezésének percéhez. azt hiszem, mindannyian hasonlóan vélekednek, és így az egész kongresszus nevében állapíthatom meg, hogy a xi. kongresszus határozatai megfelelő alapot adnak a további munkához. ezek a határozatok megfelelően mutatják tennivalóinkat. a kongresszus után a munka hétköznapi jönnek. ha képesek leszünk rá, hogy abban az egységben, egyetértésben és elhatározottságban fogjunk hozzá a feladatok megoldásához, ahogyan itt tárgyaltuk tennivalóinkat, akkor a xi. pártkongresszus utmutatásai beválnak és a kitűzött célokat el fogjuk érni.

mi innen, a kongresszus fórumáról hívjuk fel egész párttag-ságunkat, egész népünket, hogy abban az egységben, egyetértésben és összeforrottságban, amelyben eljutottunk a xi. kongresszusig, haladjunk tovább e kongresszus utmutatásainak követésében, a kijelölt feladatok megoldásában. válják valóra az, amit ez a kongresszus ad nekünk utavalónak a további munkához. dolgozzunk, küzdjünk együtt szocialista hazánk javára, nemzetünk boldogulásáért.

éljen a magyar szocialista munkáspárt, társadalmunk vezető ereje!

éljen a szocializmust építő magyar nép!

éljen drága hazánk, a magyar népköztársaság ! /nagy taps./

éljen a proletár internacionalizmus és a népek barátsága!

éljen a kommunizmus és a béke! /hosszantartó taps/

a kongresszust bezárom. kérem, énekeljék el az internacionálét. /a kongresszus részvevői felállva, eléneklék az internacionálét. /nagy taps./

/folyt.köv./

15.55 rj

- 59 -

xi. kongresszus

bkk.4. az mszmp központi bizottságának fogadása

t/hi/kné/a/hgy

1975. március 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága a xi. pártkongresszus befejezése alkalmából a kongresszuson résztvett külföldi pártküldöttségek tiszteletére szombaton délután fogadást adott a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében.

a fogadáson résztvettek az mszmp újonnan megválasztott központi bizottságának tagjai, a központi ellenőrző bizottság tagjai. ott voltak a kommunista és munkáspártok hazánkban tartózkodó küldöttségei.

a meleg, baráti hangulatu fogadáson kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

16.00/ju

1700

- 60 -

xi. kongresszus

bkk 5. külföldi delegációk elutazása

t-gy/kné-ju hgy

1975. március 22.

szombaton elutazott budapestről az mszmp xi. kongresszusán résztvett több testvérpárt küldöttsége.

elutaztak a kongresszuson résztvett szovjet küldöttség tagjai: k.f. katusev, az szkp központi bizottságának titkára és e.a. sevardnadze, a gruz kommunista párt központi bizottságának első titkára.

ugyancsak elutaztak:

a bolgár kommunista párt küldöttségének tagjai: konsztantin tellalov, a központi bizottság titkára és vlcso najdenov, sztara zagora megyei megyei pártbizottság első titkára;

a csehszlovákia kommunista pártja küldöttségének tagjai: jan fojtik, a központi bizottság titkára, karel beranek, a prágai városi pártbizottság titkára;

a jugoszláv kommunisták szövetségének küldöttsége, amelyet jure bilics, a központi bizottság elnöksége végrehajtó bizottságának titkára vezetett, s tagjai, jovan vujadinovics, a kb elnökségének tagja, dragoljub dragosan, a kb tagja;

a lengyel egyesült munkáspárt küldöttségének tagjai: józef pinkowski, a központi bizottság titkára, ryszard frelek, a központi bizottság titkárságának tagja, a külügyi osztály vezetője;

a német szocialista egységpárt küldöttségének tagjai: hermann axen, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, bruno mahlow, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője;

a román kommunista párt küldöttsége, amelyet ilie verdet, a központi bizottság politikai végrehajtó bizottságának tagja, a központi bizottság titkára vezetett, s tagjai, andrei cerencovici, a kb tagja, az arad megyei pártbizottság első titkára, dumitru turcus, a központi pártkollégium tagja, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

/ folyt. köv. /
16.50/ju

- 61 -

410

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 5. / külföldi delegációk... 1. folyt./-ju

ugyancsak elutazott budapestről a görög kommunista párt küldöttsége: harilaosz florakisz, a központi bizottság első titkára, a delegáció vezetője, továbbá kosztasz colakisz, a politikai bizottság tagja és dimitrisz gondikasz, a kb tagja, a görög kommunista ifjúsági szövetség központi tanácsának titkára;

a norvég kommunista párt küldöttsége, amelyet arne jørgensen, a politikai bizottság tagja vezetett, s tagja, bjørn gullachsen, a központi bizottság tagja;

a béke és szocializmus című folyóirat képviselőjében a kongresszuson résztvett konsztantyin zarodov főszerkesztő.

a küldöttségek bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen voltak: aczél györgy, benke valéria és biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, fehér lajos és dr. timár mátyás, az mszmp kb tagjai, dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, papp lajos államtitkár, dr. szürös mátyás és varga istván, a kb külügyi osztályának helyettes vezetői.

jelen voltak az elutazásnál: v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete, dr. ziga vodusek, jugoszlávia budapesti nagykövete, stefan jedrychowski, lengyelország budapesti nagykövete, gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete, ioan cotot, románia budapesti nagykövete, a testvérpártok küldöttségeinek tagjai, valamint sztoio sztanoev bulgária budapesti nagykövete.
/mti/

--

17.00/ju

1415

- 62 -

x i . k o n g r e s s z u s

bkk 2. /a magyar szocialista27.folyt./p

a 12. folytatáson lázár györgy foglalkozása helyesen :

tisztviselő,
a minisztertanács elnökhelyettese

a 13. folytatáson az első név helyesen:o

nagy józsef dr.

a 17. folytatáson tolnai józsef foglalkozása után a zárójelbe tett somogy t ö r l e n d ő.

/folyt.köv./p

- 63/a -

bkk.2./ a magyar szocialista.....26.folyt/p

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük, a mai bkk.2-es / a magyar szocialista .../ 1. folyt .utolsó bekezdése után pótlólag a következő szöveget figyelembe venni:

az mszmp xi. kongresszusát levélben köszöntötte a sri lanka-i kommunista párt .

x x x

javítások a bkk.2-es számú hír további szövegére:

_az 1.folyt. utolsó bekezdésének 6. sorában a helységnev helyesen:

u j p e t r e

a 6. folytatáson bugár jánosné funkciói helyesen:

munkás,
nyugdíjas, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke

a 7. folytatáson az 5. név helyesen:

deák livia dr.

a 8. folytatáson 7. név és foglalkozás helyesen:

gergely istván dr. agronómus
az mszmp szolnok megyei bizottságának
első titkára

a 9. folytatáson a 6. név helyesen:

hárs istván dr.

a 10. folytatáson a 7. név helyesen:

jánossy lajos dr.

• /folyt.köv./

xi. kongresszus

bkk. / a magyar szocialista...28.folyt./p

a 18. folytatáson a 4. név helyesen:

várkonyi péter dr.

a 19. folytatáson a 6. név foglalkozást jelölő szövegrész után a zárójelbe tett pest m. törlendő.

u.e. folyt. 7. neve után a szakszervezet neve helyesen:

a nyomda-, a papiripar- és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára,

a 20. folytatáson papp lajos dr. jellemzése helyesen a következő:

közgazdász,
államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke.

a 24. folytatás utolsóelőtti bekezdésének 1-2. sorában a szöveg:
.....valamennyi testvérpártunk küldöttségének azt a nagy
/ tehát a jelenlévő szó törlendő/.

x x x

javítás a bkk.3. /kádár jános vitazáró beszéde/ számú hírünkre:

az első oldal 1.bekezdésének 1-2. sorában a szöveg helyesen:

.... és a központi ellenőrző bizottság j e l e n t é s e fölötti négynapos....

/mti/

--

- 64 -

17.23/

- v é g e -

xi. kongresszus

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1975. március 22.

bkk 2-es anyagunk / a magyar szocialista munkáspárt kongresszusa / 22. folytatása második bekezdésének 4 sorától a szöveg helyesen:

a központi bizottság megválasztotta ezenkívül a kb mellett működő bizottságokat és munkaközösségeket, megerősítette illetve kinevezte a központi bizottság apparátusának osztályvezetőit. kinevezte a párt központi lapjainak főszerkesztőjét illetve a szerkesztőbizottságok vezetőit. a központi ellenőrző bizottság ülésén megválasztották a bizottság elnökét és titkárát, illetve a bizottság titkárságának tagjait.

a központi bizottság a politikai bizottság tagjainak...

stb. /mti/

--

19.30/ju

1965

- 65 -